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TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Situaţia siguranţei cetăţenilor din jude-
ţul Galaţi este critică: în cazul unei urgenţe 
majore, doar 3,93% din populaţia totală ar 
putea benefi cia de protecţie în adăposturile 
de profi l, se arată într-un comunicat recent 
al Ministerului Afacerilor Interne (MAI) și al 
Instituţiei Prefectului. Mai exact, dacă toate 

cele 206 adăposturi evaluate la nivelul judeţu-
lui ar fi  complet funcţionale, acestea ar putea 
găzdui doar 19.575 de persoane, raportat la un 
total de 496.892 de locuitori, conform celui 
mai recent recensământ. Realitatea tehnică 
este însă și mai dură: din totalul evaluat, doar 
şapte adăposturi sunt pe deplin funcţionale, 
în timp ce 168 sunt catalogate drept parţial 
funcţionale, ceea ce reduce și mai mult sigu-
ranţa imediată.  > pag. 03 

Doar 4% dintre gălăţeni ar încăpea 
în adăposturile de protecţie civilă

RECONSTITUIREA ISTORICĂ, PRIN OCHII ADOLESCENŢILOR  >  PASIUNE/06-07

BUGETARII                       

VĂ AŞTEAPTĂ                

LA TAXE ŞI IMPOZITE 
EDITORIAL. V-aţi plătit taxele 

şi impozitele locale? Nu? Ruşine! Păi 

armata de bugetari despre care ni s-a 

tot povestit, de la sfârşitul verii până spre 

toamnă, că va fi  reformată, restructurată 

şi concediată din ce vreţi să-şi ia 

salariile? > pag. 02
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Cursul de schimb valutar

la data de 12.01.2026

08sport
Oţelul caută soluţii 
după plecarea 
lui Paulinho

04eveniment
Un gălăţean a stat                 
cu soţia moartă în casă 
două zile

11social
Cum evităm 
îngheţarea 
instalaţiilor de apă

Tineri 
din Galaţi 
care 
călătoresc 
în timp

Într-o epocă dominată de ecrane, reţele sociale și 

informaţie rapidă, istoria pare, pentru mulţi tineri, o 

materie prăfuită, rămasă între coperţile manualelor. 

Pentru doi liceeni din Galaţi, însă, istoria înseamnă 

armuri grele, ordine strigate în latină, ore petrecute în 

soare arzător sau ploaie și emoţii care, uneori, le aduc 

lacrimi în ochi.   , Tatiana Dumitru

DOLESCENŢILOR  >  PASIUNE/06-07
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editorial
viaţa liberă
Bugetarii vă aşteaptă la taxe şi impozite

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

V-aţi plătit taxele şi impozitele 
locale? Nu? Ruşine! Păi armata 
de bugetari despre care ni s-a tot 
povestit, de la sfârşitul verii până 
spre toamnă, că va fi  reformată, 
restructurată şi concediată din 
ce vreţi să-şi ia salariile? Nu vă 
gândiţi că pe 12 ianuarie oamenii 
au revenit deja la muncă, după 
o minivacanţă „extenuantă“ 
de aproape o lună, în care este 
evident că au rămas fără bani, 
pentru că excursiile prin diverse 
paradisuri exotice sunt destul de 
scumpe?

Minivacanţa de care vorbeam 
nu e nicio glumă, deşi ofi cial 
au mai fost zile lucrătoare de 
pe la Crăciun încoace. Prin 
toamnă, am avut ceva treabă 

la o instituţie a statului. Cum, 
evident, urma să revin, pentru 
că, oricât ai fi  de tipicar, niciodată 
n-ai la tine toate copiile alea 
abrogate prin lege, dar cerute în 
continuare de toţi funcţionarii 
statului, mi s-a atras atenţia s-o 
fac până pe 15 decembrie, că 
după aia nu mai este program 
cu publicul. Urma probabil 
doar program de „Solitaire“, în 
liniştea biroului în care nu te mai 
deranjează diverşi contribuabili 
enervanţi de insistenţi să li se 
rezolve tot felul de probleme.

Revenind la reforma 
administraţiei publice, dezbătută 
intens timp de câteva luni şi 
ascunsă acum prin sertarele de la 
Palatul Victoria, au ieşit la iveală 
recent câteva cifre noi. În toamnă 
se vorbea de vreo 120.000 de 
angajaţi efectiv în administraţia 

locală, pe circa 180.000 de 
posturi afl ate în organigrame, 
iar discuţiile s-au purtat la care 
dintre aceste cifre să se aplice 
reducerea. S-a vorbit la început 
de vreo 40.000 de disponibilizări, 
iar apoi s-a ajuns, pas cu pas, 
la cel mult 10-12.000. În cele 
din urmă, nu s-a mai făcut 
niciuna, iar reacţiile pozitive 
ale organizaţiilor internaţionale 
faţă de primele măsuri luate de 
guvern, cele care au afectat doar 
populaţia şi fi rmele, au dus la 
ascunderea sub preş a problemei 
administraţiei româneşti.

Ei bine, la fi nal de an, s-a 
trezit şi Ministerul de Finanaţe să 
facă nişte calcule şi, ce tupeu!, să 
le mai şi dea publicităţii. Şi i-au 
ieşit 465.000 de persoane angajate 
în administraţia publică locală, 
din care 285.000 în instituţii 

fi nanţate integral din bugetele 
locale şi 180.000 în instituţii 
fi nanţate integral sau parţial 
din venituri proprii, de genul 
societăţilor municipalităţii. Adică 
de vreo patru ori mai mulţi decât 
cifrele cu care ne-au îmbrobodit 
luni în şir Bolojan şi Grindeanu.

Mai mult, per total, din 
septembrie până în noiembrie, 
„restructurarea“ administraţiei 
a însemnat de fapt o creştere cu 
peste 15.000 de angajaţi, astfel că 
numărul de posturi ocupate în 
instituţii şi autorităţi publice a 
ajuns la 1.280.562.

Aşa că hai repede la coadă la 
ghişee, că au sărmanii oameni 
portofelele goale şi acuş vine 
minivacanţa de Paşte! Ah, de 
concediul „medical“ din vacanţa 
şcolară de schi era cât pe ce să 
uit! .

D.C. 
Predescu

maxime

“
Creativitatea     

este inteligenţa 

care se distrează.

 ALBERT EINSTEIN

sinaxar
13.01.2026

 Sf. Mc. Ermil și Stratonic;    u

Sf. Ier. Iacob, ep. din Nisibe 

u Nici nu începuse bine 
săptămâna, că oamenii de ştiinţă, 
aşa cum li se spune savanţilor 
niponi, au anunţat că au descoperit 
o proteină care ar putea încetini 
îmbătrânirea. Nici nu vă puteţi 
imagina câtă bucurie a stârnit 
această revelaţie printre românii de 
rând. Vestea şi mai bună, în special 
pentru Bolojan, este că românii care 
vor apela la această proteină vor 
îmbătrâni încet şi rar, astfel încât 
să aibă timp să plătească taxele şi 
impozitele. Nu de alta, dar ar fi  păcat 
de munca omului ăla şi de cât s-a 
chinuit săracul să le mărească.

u Un ziarist făcut la rapelul 
bocancilor picioarelor cu care 
obişnuieşte să-şi scrie opera a 
întrebat, oarecum retoric şi 
adânc, pe o reţea de socializare 
şi anatemizare: „Eşti la curent cu 
preţurile la energie şi gaze?“. În mai 
puţin de cinci minute de la lansarea 

acelei întrebări, cel puţin o sută 
dintre cei 300 care i-au răspuns la 
întrebare l-au invitat să facă parte 
din lotul lărgit al naţionalei de sick-
tir cu arcul a României.

u Vizibil emoţionat de 
prima întâlnire pe anul acesta cu 
şeful său de la Palatul Victoria, 
unul dintre vicepremierii prim-
ministrului României a declarat, nu 
se ştie pentru cine şi de ce: „Nu de 
înţelepciune şi inteligenţă mă tem, ci de 
existenţa şi veşnicia lor.“

u Cu inima mişcată de invidie 
si emoţie vă anunţ că am afl at de 
gestul făcut recent de celebrul 
fi lantrop Bill Gates, fondatorul 
Microsoft. Miliardarul şi-a văruit 
garajul ăla în care, aidoma altor 
682 de oameni de afaceri de mare 
succes, şi-a început cariera. Imediat 
ce a terminat lucrările de renovare 
a garajului, Bill Gates i-a dat fostei 
soţii, Melinda, opt miliarde de dolari, 

la cinci ani de la divorţ. A cam tras 
de timp domnul Gates. În aşa hal 
a amânat-o pe biata Melinda, încât 
fosta soţie a fost nevoită să apeleze la 
un truc românesc vechi, pentru a-şi 
recupera drepturile băneşti:

- Alo, Bill?! Mă, de ce te-am sunat... 
Auzi, ai să-mi dai şi mie vo opt miliarde 
de parai? Hai, te rog eu, că nu ţi-i dau, 
mâine!

- Când?
- Mâine nu ţi-i dau.
u O domnişoară în vârstă de 29 

de ani, profesoară de matematică 
la Liceul Tehnologic din Ţibăneşti, 
judeţul Iaşi, care le oferă tinerilor 
lecţii de mate pe reţelele sociale, 
va participa la emisiunea Survivor 
România 2026 de la Antena1. 
Interesul stârnit de anunţul 
Loredanei este atât de mare, încât 
bărbaţii din localitatea în care predă 
matematica s-au lăudat că se vor uita 
la Survivor, inclusiv pe caiet. .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XV)

divina

nec plus ultra
ROD şi DOR  

ION ZIMBRU                                  (ZADARNIC TANGOU) 

La noapte-ncolţeşte pădurea/ umplută cu zboruri şi fi are -
să vezi câtă viaţă porneşte/ să afl e răspuns la-ntrebare!
Să vezi cum se-ncarcă văzduhul/ cu duhul blândeţii 
fecunde,
cum cântecul pleacă din ouă/ şi-ajunge oricând şi oriunde!
Cum puii se dai jos din pântec,/ încet şi frumoşi ca la 
carte,
şi-nvaţă, şi cresc, şi se joacă.../ şi-şi cată poteca spre 
moarte!

La noapte începe să-nvie/ adâncul tăcerii... la noapte,
iubirea şi dorul se-ndeamnă/ şi trec de la vorbe la fapte!
Misterul începe să umble/ pe drumuri, din poartă în 
poartă,
să-nveţe tot natul că (n)-are/ de ce, cum şi când ce să 
piardă,
să vadă tot totul ce-nseamnă/ tandreţe, miraj, 
dezmierdare,
şi-i trece când nici nu-i mai trece/ şi-i pare când nu i se 

pare!  

şi ţara se piaptănă
Bill Gates a văruit Alzebra 

de clasa a 9-a

baba arde

CEZAR OANĂ                    
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ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
igur că da! Cesta-i 
„cuvântul ce exprimă 
adevărul”, cum zice Mihai 

Eminescu: incredibilitate! 
Chiar aşa: ce instituţie Statală, 
Culturală, Instructivă mai are 
vro credibilitate-n Republici, 
în Regate, în Federaţii, în 
Dominioane... şi-n multe 
alte aşa-zise Ţări! Nu-i aşa că 
aproape Nimeni nu mai crede în 
aproape Nimic? Nu-i aşa că locul 
Curăţeniei Morale a fost luat de 
Mercantilismul Agresiv? Nu-i aşa 
că locul Fricii de Dumnezeu a 
fost luat de Curajul Adepţilor lui 
Belzebut? Nu-i aşa că Violenţa şi 
Pofta de Război sunt „calităţile” 

Utopiei numite Globalizare? - 
comentez şi-l întreb pe ilustrul 
Grigore.
Bibicul mă scrutează ne/
încrezător şi-mi propune o scurtă 
lectură din cele mai delicate 
„lucrări” despre Război! Aud: 
„Vino, draga mea suveică!.../ te 
blestem, dacă nu-mi vii:/ veci, să-
ţi cadă luna-n teică/ şi iubirea-n 
păpădii/ când mai mergi şi tu 
la apă/ să te răcoreşti un pic 
(la picioare)/ şi să-nceapă dorul 
Marelui Nimic!// Vino, draga 
mea suveică!.../ toate cele mi se 
frâng/ sub cămaşa mea de neică,/ 
de naiv, de gol, de stâng!/... eu 
am pus războiu-n poartă/... (un 
război şi sfânt şi drept!).../ vino, 
arta pentru artă-mi/ ţese de 
colivă-n piept!// Vino, draga mea 

suveică!.../ eu te vreau... şi nu 
mai pot,/ chiar ţi-am pregătit o 
fl eică/ de cinteză, sud la nord,/ 
nord la sud, să nu ştii unde/ să 
mai pleci!... gata, ţi-am pus/ loc 
de-a pururea-n secunde.../ sus 
pe jos şi jos pe sus!// Vino, draga 
mea suveică!.../ hai şi ţese-mi 
tot ce ştii!/... drept răsplată?... o 
copeică/ am de-atunci, de prin 
pustii,/ când te căutam încoace/ 
şi încolo!... chem şi zic:/ hai, că-
mi stă războiu-n pace,/ timpu-n 
Marele Nimic!”//
„Cămaşa ta-i ţesută din cămaşa/ 
pe care mi-a urzit-o mama când/ 
cocea iubiri şi turte pe o plită,/ la 
marginea războiului, plângând/ 
că nu mai are nici măcar o clipă/ 
pe care să o toarcă din fuior,/ s-o 
facă ghem şi s-o alcătuiască/ aşa, 

ca pe o pâine în cuptor.../ ş-apoi, 
rupând-o simplu, într-o mie/ şi 
una de bucăţi, s-o dea la toţi.../ 
şi să mâncăm, şi s-ascultăm 
războiul/ şi glasul ei: nu ştii, dacă 
nu poţi,/ nu poţi, dacă nu ştii... 
dă-ţi şi cămaşa,/ şi dă-ţi şi pâinea, 
însă nu la schimb.../ să dai mai 
mult decât primeşti!... iubirii/ nu-i 
spune niciodată că n-ai timp!”//
Sigur că da! Ce minunată Luptă 
pentru Pace! Şi câte conotaţii! 
E dat în 3,14 şi-n 7,62 amicul 
Papugiu! Şi eu... eu cum să-i 
replic? E prea frumos, chiar 
dacă-i şi trist, pentru ca să-i 
pot replica! Mai bine-i dau 
Publicitate: „[Vă rugăm să faceţi 
linişte! Dumnezeu vrea să 
spună câteva cuvinte!” - Iolanda 
Cremene]... (Stai un pic!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea
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Doar 4% dintre gălăţeni 
ar încăpea în adăposturile 
de protecţie civilă
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Situaţia siguranţei cetăţenilor 

din judeţul Galaţi este critică: 

în cazul unei urgenţe majore, 

doar 3,93% din populaţia totală 

ar putea benefi cia de protecţie 

în adăposturile de profi l, se 

arată într-un comunicat recent 

al Ministerului Afacerilor 

Interne (MAI) și al Instituţiei 

Prefectului. Mai exact, dacă 

toate cele 206 adăposturi 

evaluate la nivelul judeţului ar 

fi  complet funcţionale, acestea 

ar putea găzdui doar 19.575 de 

persoane, raportat la un total de 

496.892 de locuitori, conform 

celui mai recent recensământ. 

Realitatea tehnică este însă și 

mai dură: din totalul evaluat, 

doar şapte adăposturi sunt pe 

deplin funcţionale, în timp ce 

168 sunt catalogate drept parţial 

funcţionale, ceea ce reduce și 

mai mult siguranţa imediată.  

Această radiografi e tehnică a 
fost realizată de un grup de lu-

cru constituit pe 10 octombrie 
2025, format din specialiști ai 
Prefecturii, ai Inspectoratului 
în Construcţii, ai Inspectoratu-
lui pentru Situaţii de Urgenţă 
„General Eremia Grigorescu” și 
reprezentanţi ai primăriilor Ga-
laţi și Tecuci. Misiunea acestora 
a fost evaluarea celor 204 adă-
posturi din municipiul Galaţi și 

a celor două unităţi din Tecuci, 
pentru a stabili necesarul urgent 
de fonduri pentru reabilitare, 
având în vedere că peste 96% 
din populaţia judeţului rămâne, 
teoretic, fără un loc de refugiu 
specializat.   

Deși cifrele actuale sunt îngri-
jorătoare, autorităţile au început 
un proces de modernizare fi nanţat 

prin fonduri europene și PNRR. Pe 
parcursul anului 2025 au fost deja 
reabilitate un punct de comandă 
și un adăpost în Galaţi, precum 
și o unitate în Tecuci, investiţii ce 
vor continua și în 2026. 

În paralel, pentru a compensa 
acest defi cit uriaș, se desfășoară 
o campanie de inventariere a spa-
ţiilor alternative, precum subso-
luri, demisoluri, galerii și pasaje. 
Această acţiune se va fi naliza la 
sfârșitul lunii aprilie 2026, ofe-
rind o imagine clară asupra ca-
pacităţii reale de adăpostire la 
nivelul întregului judeţ.  

 Prefectul judeţului Galaţi, 
Andreea-Anamaria Naggar, a 
subliniat că infrastructura limi-
tată face ca educaţia cetăţenilor 
să fi e vitală: „Prevenţia trebuie 
să includă și pregătirea populaţi-
ei. O comunitate bine informată, 
care cunoaște riscurile la care 
este expusă și știe cum să reacţio-
neze corect în situaţii de urgenţă, 
poate reduce semnifi cativ pierde-
rile de vieţi omenești, pagubele 
materiale și impactul general al 
unor evenimente majore.” .

CELE DISPONIBILE ACUM, INSUFICIENTE ÎN SITUAŢII EXTREME  .  DEFICIT

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ 

UTIL. Astăzi, 13 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Brăilei, tronsonul 

rutier între zona Patiseria Dana și 

McDonald’s; strada 1 Decembrie 

1918 (General) și bulevardul 

Milcov; bulevardul Henri Coandă, 

între bulevardul Traian Vuia și 

bulevardul George Coșbuc; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

strada Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Traian, între strada Cezar și strada 

Tecuci (Piaţa Centrală); bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei, bulevardul Dunărea; 

strada Domnească zona Catedrala 

Arhiepiscopală și Grădina Publică; 

bulevardul Siderurgiștilor, între 

strada Gheorghe Doja și strada 

Basarabiei.  .  Mariana 

Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi bărbaţi au ajuns la spital 
cu multiple leziuni după ce au 
fost loviţi de o mașină pe o trecere 
de pietoni din centrul Galaţiului. 
Accidentul s-a petrecut pe marca-
jul pietonal de la intersecţia stră-
zii Brăilei cu bulevardul George 
Coșbuc, șoferul afl at la volanul 
unei mașini care venea dinspre 
strada Mihail Kogălniceanu neo-

prind pentru a acorda prioritate 
oamenilor care traversau.

 ”Din primele verifi cări efec-
tuate la faţa locului, a reieșit că 

un tânăr în vârstă de 20 de ani, 
din municipiul Galaţi, în timp ce 
conducea un autoturism pe bu-
levardul George Coșbuc, dinspre 
strada Mihail Kogălniceanu către 
strada Brăilei, ar fi  surprins și 
accidentat pe trecerea de pietoni 
doi bărbaţi de 38 și 51 de ani, din 
judeţul Ialomiţa, respectiv Ga-
laţi”, au anunţat reprezentanţii 
IPJ Galaţi.

 Pietonii au fost transportaţi 
la Spitalul de Urgenţă pentru eva-

luare, investigaţii și îngrijiri me-
dicale. Conducătorul auto a fost 
testat pentru consum de alcool și 
rezultatele au fost negative.

 În cauză a fost întocmit un 
dosar penal pentru vătămare 
corporală din culpă, urmând ca 
poliţiștii să stabilească dacă cei 
doi pietoni traversau regulamen-
tar sau treceau strada pe culoarea 
roșie a semaforului, caz în care 
mașina care i-a lovit ar fi  avut 
prioritate. .

accident
Pietoni loviţi în plin de o mașină pe trecere 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie și în 

această săptămână!   Astăzi, 13 ianua-

rie, radarele vor fi  amplasate, în munici-

piul Galaţi, pe străzile Marea Unire, Com-

binatului și Calea Prutului.    În judeţ, șoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în comunele 

Smârdan și Matca, iar pe DN 25, la Şen-

dreni și Tudor Vladimirescu. Pe DN 26, 

radare se vor afl a la Aviasan („4 benzi“), 

iar pe DE 581, un radar va fi  prezent la 

Munteni.  . Mariana Constandache

BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un șofer afl at sub infl uența al-
coolului, în vârstă de 33 de ani, a 
lovit cu mașina o căruță și a fugit 
de la locul faptei.

Incidentul a avut loc dumini-
că, 11 ianuarie, pe strada Cuza 

Vodă, din municipiul Tecuci. Ate-
lajul, în care se afl au mai mulți 
pasageri, era condus de un minor, 
în vârstă de 16 ani, în momentul 
în care a fost acroșat din spate de 
către mașina condusă de șoferul 
fugar.

În urma impactului, un băr-
bat în vârstă de 61 de ani, din 

comuna Matca, tatăl minorului, 
a fost rănit și transportat la spi-
tal pentru acordarea de îngrijiri 
medicale. După verifi cările efec-
tuate de polițiștii din cadrul Bi-
roului Rutier Tecuci, a fost iden-
tifi cat șoferul care a părăsit locul 
producerii evenimentului rutier, 
fi ind vorba despre un bărbat în 

vârstă de 33 de ani, din localita-
tea Tudor Vladimirescu, județul 
Galați. Bărbatul a fost testat cu 
aparatul etilotest, rezultatul 
indicând o valoare de 0,10 mg/l 
alcool pur în aerul expirat, fapt 
pentru care a fost condus la spi-
tal pentru recoltarea de mostre 
biologice de sânge. .

impact 
Un șofer a fugit după ce a provocat un accident la Tecuci
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Un gălăţean a stat cu soţia 
moartă în casă două zile
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Un gălăţean a ajuns să dea cu 

subsemnatul la poliţie în urma 

unui episod dramatic și șocant 

totodată, ajuns la urechile unui 

vecin care a alertat autorităţile. 

Poliţia a fost anunţată pe 112 de 

un bărbat care locuiește într-un 

bloc pe raza Secţiei 4 și care le-a 

spus oamenilor legii că un vecin 

de-ai săi stă în casă cu soţia 

moartă, de câteva zile.

La faţa locului, echipajul a 
constatat că femeia murise de cel 
puţin 48 de ore, dar că soţul ei nu 
făcuse niciun demers pentru ca 
trupul neînsufl eţit să fi e ridicat 
și înhumat creștinește.

    ”Echipajul de poliţie deplasat 
la faţa locului a constatat că, pe 
canapeaua din sufrageria locuin-
ţei indicate, se afl a cadavrul unei 
femei, de 56 de ani, care nu pre-

zenta urme vizibile de violenţă. 
Apelantul a declarat poliţiștilor 

că, la data de 9 ianuarie, s-ar fi  
întâlnit cu vecinul său, un bărbat 

de 69 de ani, care i-ar fi  spus că 
soţia sa, de 56 de ani, ar fi  decedat 
la domiciliu. Ulterior, la data de 
11 ianuarie a.c., cei doi s-ar fi  în-
tâlnit din nou, iar bărbatul de 69 
de ani i-ar fi  comunicat că soţia sa 
se afl ă în continuare în locuinţă și 
că nu a sesizat autorităţile compe-
tente”, au precizat reprezentanţii 
IPJ Galaţi în cursul zilei de luni, 
12 ianuarie.

Trupul neînsufleţit al femeii 
a fost transportat la Serviciul 
de Medicină Legală pentru ne-
cropsie care va arăta cauzele de-
cesului. În cauză a fost deschis 
un dosar penal pentru ucidere 
din culpă, urmând ca ancheta-
torii să dea o soluţie în funcţie 
de raportul medico-legal. 

Potrivit unor surse din ca-
drul anchetei, la primele audieri 
bărbatul le-ar fi  spus poliţiștilor 
că a ales să nu anunţe decesul 
pentru că nu ar fi  avut bani de 
înmormântare.  ,

 SITUAŢIE ABSOLUT INCREDIBILĂ ÎNTR-UN CARTIER GĂLĂŢEAN , ANCHETAT

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Târgul de sărbători organizat 
de Primăria Galaţi, „Feerie de Iar-
nă”, și-a închis ofi cial porţile. Deși 
tarabele încă nu au fost demon-
tate, obloanele trase au lăsat loc 
unei liniști apăsătoare, marcând 
fi nalul unui proiect care a stârnit 
numeroase discuţii în comunita-
tea locală.  

 Sumele pentru transformarea 
Grădinii Publice în „Tărâmul lui 
Moș Crăciun” au fost considera-
bile, bugetul alocat ridicându-se 
la 1.200.000 de lei fără TVA. Din 
aceste fonduri, s-a amenajat o 
roată panoramică, un patinoar 
în aer liber, carusel, trenuleţ și 
mai multe ansambluri tematice, 
precum Căsuţa lui Moș Crăciun, 

Școala lui Moș Crăciun sau Căsuţa 
Crăiesei Zăpezii. De asemenea, at-
mosfera a fost întreţinută de ate-
liere creative și de o listă lungă 
de artiști consacraţi, printre care 
Pepe, Compact, Raluka, Bere Gra-
tis, Elena Gheorghe, Bibi, Johny 
Romano, Vescan și magicianul 
Robert Tudor.   

În ciuda desfășurării de forţe 
și a numelor mari de pe afi ș, mulţi 
gălăţeni s-au declarat dezamăgiţi 
la fi nalul evenimentului. Princi-
pala critică adusă organizatorilor 
a fost lipsa de noutate: vizitatorii 
au reclamat faptul că decoraţiu-
nile și activităţile au fost aproape 
identice cu cele de anul trecut, 
considerând că suma impresio-
nantă investită nu s-a refl ectat 
într-o experienţă vizibil îmbu-
nătăţită sau inovatoare. ,

fi nal
„Feerie de Iarnă” și-a închis porţile

 BĂRBAT RĂNIT 

GRAV DUPĂ CE 

A CĂZUT DE LA 

ETAJUL PATRU

INCIDENT. Un bărbat 

a fost transportat în stare gravă 

la spital după ce a căzut de 

la etajul patru al unui bloc din 

cartierul Ţiglina III, din Galaţi. 

Potrivit informaţiilor obţinute din 

surse apropiate anchetei, acesta 

ar fi  alunecat în timp ce încerca 

să fumeze o ţigară la fereastra 

locuinţei.La faţa locului au intervenit 

echipaje SMURD, care i-au acordat 

primele îngrijiri medicale, după 

care victima a fost transportată 

la Spitalul Judeţean de Urgenţă 

Galaţi. Bărbatul a suferit multiple 

traumatisme, iar starea sa este 

gravă.  . Beatrice Dumitriu 
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  RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Poliţiştii de frontieră din ca-
drul Punctului de Trecere a Fron-
tierei Galaţi–Rutier au depistat o 
persoană care a prezentat la con-
trolul de frontieră un înscris fals 
care atesta efectuarea inspecţiei 
tehnice periodice pentru autotu-
rismul pe care îl conducea. Pe 10 
ianuarie, în jurul orei 15.30, în 
Punctul de Trecere a Frontierei 
Galaţi–Rutier,  s-a prezentat pen-
tru efectuarea formalităţilor de 
control, pentru a ieși din ţară, un 
bărbat, cetăţean român, în vârstă 
de 41 de ani, în calitate de con-
ducător auto al unui autoturism 
înmatriculat în România.

 La controlul de frontieră, 
persoana în cauză a prezentat 
pe lângă documentele solicitate 
şi certificatul de înmatriculare 
în care avea aplicat un auto-
colant care atesta efectuarea 
inspecţiei tehnice periodice 
pentru autoturismul cu care se 
deplasa. 

În urma verificărilor efec-
tuate, poliţiștii au constatat 
că autocolantul aplicat în cer-
tificatul de înmatriculare nu 
este autentic. Acum oamenii 
legii efectuează cercetări sub 
aspectul săvârşirii infracţiuni-
lor de fals material în înscrisuri 
oficiale și uz de fals, la finali-
zare urmând a se lua măsurile 
legale care se impun.  ,

infracţiune
Fals în actele maşinii, 
descoperit la frontieră
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Analize 
gratuite 
în comuna 
Matca

SĂNĂTATE. Primăria comunei Matca 

organizează miercuri, 14 ianuarie, începând cu 

ora 11.00, un program de educaţie pentru sănă-

tate, care va avea loc în incinta Căminului Cultural 

din localitate.     Toţi cetăţenii prezenţi pot bene-

fi cia de analize gratuite, iar participarea se face 

pe bază de programare, la numărul de telefon 

0752 834 827. Autorităţile locale precizează că 

persoanele programate pot mânca înainte și pot 

lua tratamentul obișnuit fără probleme.     Vârsta 

minimă pentru participare este de 25 de ani, iar 

iniţiativa face parte din eforturile Primăriei Matca 

de a promova sănătatea și prevenţia în rândul 

comunităţii.  . Tatiana Dumitru

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În ciuda gerului pătrunzător, 
prima zi de plată la ghișeele Di-
recţiei de Impozite și Taxe Locale 
a însemnat, pentru unii gălăţeni, 
să se trezească înainte de ivirea 
zorilor, ca să fi e primii la ușa in-
stituţiilor. N-a contat că progra-
mul cu publicul începea la 8,30, 
unii au venit încă de la 7 dimi-
neaţa. Sau chiar de la 2 noaptea, 
cum a fost cazul unei gălăţence 
pe care paznicii au convins-o să 
se întoarcă acasă, pentru a nu în-
gheţa așteptând atâtea ore. 

Coada formată la sediile Di-
recţiei de Impozite și Taxe Loca-
le constituie o tradiţie respectată 

an de an, în prima zi de plată la 
ghișee. Indiferent de condiţiile 
meteorologice sau de majorările 
dărilor la bugetul local. 

Nici dimineaţa de 12 ianuarie 
2026 nu a făcut excepţie. Zeci de 

gălăţeni au așteptat minute bune 
în ger să înceapă programul cu 
publicul, apoi s-au bulucit să intre 
în sediul de la Romarta. 

Explicaţiile pentru care ce-
tăţenii au luat ghișeele cu asalt 

din prima zi cu program cu pu-
blicul sunt cam aceleași din fi -
ecare an: ca să scape de o grijă, 
pentru că banii sunt drămuiţi și, 
în fi ecare săptămână, vin alte și 
alte obligaţii, ori pentru că așa 
s-au obișnuit, să plătească din 
prima zi. 

Pentru a fi  siguri că le ajung 
banii - în condiţiile în care dările 
s-au majorat cu 70 la sută - unii 
au plecat de acasă cu sume duble 
și chiar triple faţă de cele cu care 
au achitat anul trecut.

 Nu s-au lăsat așteptate nici 
plăţile online! Conform datelor 
centralizate, aproape 4.000 de 
contribuabili gălăţeni au plătit 
deja pe platforma ghiseul.ro și la 
staţiile selfpay. .

tradiţie la început de an
Gălăţenii au stat la coadă ca să-și plătească impozitele locale

Persoanele Persoanele 
cu handicap grav cu handicap grav 
şi accentuat, şi accentuat, 
taxate taxate 
şi pentru şi pentru 
salubrizaresalubrizare

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Deși persoanele cu dizabilităţi 

au, de cele mai multe ori, și 

o situaţie fi nanciară difi cilă, 

la începutul anului 2026 s-au 

trezit și mai strâmtorate! Au 

pierdut facilităţile pe care le 

aveau la impozitele pe locuinţă 

și autoturism. Și trebuie să 

plătească și taxele pe ecarisaj și 

salubrizare către bugetul local! 

„Sunt persoană încadrată în 
grad de handicap grav. Am afl at 
cu stupoare că, începând cu anul 
2026, sunt supusă taxării pentru 
salubrizare și ecarisaj, deși nici 
Primăria și nici Consiliul Local 
nu au binevoit să anunţe în spa-

ţiul public. Până în acest an, la 
Galaţi, persoanele cu dizabilităţi 
erau scutite de taxele de salubri-
zare și ecarisaj, dar acum observ 
că trebuie să plătesc, deși Codul 
Fiscal prevede scutiri de taxe, 
prin hotărâri de Consiliu Local. 

Este o povară fi nanciară în 
plus pentru o categorie socială 
care ar trebui protejată, așa cum 
prevede Constituţia României, 
dar autorităţile au decis să eli-
mine orice urmă de scutire, pe 
principiul solidarităţii, omiţând 
faptul că prin această eliminare 
se face discriminare și mai mare”, 
ne-a scris o gălăţeancă, în speran-
ţa că vocea celor cu dizabilităţi va 
fi  auzită. Nu a fost singurul mesaj 
de acest fel pe care l-am primit la 
redacţie! 

Gălăţenii ne-au sesizat și te-
lefonic faptul că persoane afl ate 
într-o stare de sănătate precară 
– în luptă cu leucemia – sunt 
taxate pentru salubrizare. Și ne-
au rugat să le cerem explicaţii 
autorităţilor. 

Într-adevăr, după cum ne-a 
explicat Daniel Stadoleanu, di-
rectorul executiv al Direcţiei 
Impozite, Taxe şi Alte Venituri 
Locale din cadrul Primăriei Ga-
laţi, persoanele cu handicap grav 
și accentuat au avut facilităţi la 
impozitul pe clădire, pe mijloace-
le de transport auto, și la taxa pe 
salubrizare. Din păcate, acum nu 
mai benefi ciază de nicio facilitate 
privind locuinţa și autoturismul, 
pentru că nu mai există temei le-
gal pentru acordarea lor. Pur și 

simplu au fost scoase din lege!
 De altfel, chiar în documen-

tele prezentate aleșilor locali 
se precizează clar suspendarea 
aplicării oricăror scutiri aproba-
te anterior prin hotărâri ale Con-
siliului Local pentru care nu mai 
există temei legal. 

În ceea ce privește taxa pe sa-
lubrizare datorată de gălăţeni, 
facilităţile sunt suspendate până 
la data de 30 septembrie 2026. 
Prevederile legale obligă autori-
tăţile să facă un calcul cost-efi -
cienţă privind facilităţile acor-
date și să monitorizeze gradul de 
încasare.

Poate că după 30 septembrie 
2026 se va schimba ceva în bine 
în privinţa taxării persoanelor cu 
handicap... .

FĂRĂ FACILITĂŢI LA PLATA IMPOZITELOR  .  LEGE

ÎNTRERUPERI 

DE CURENT 

PROGRAMATE      

ÎN JUDEŢUL 

GALAŢI 
ENERGIE. Locuitorii 

satului Costi vor rămâne temporar 

fără energie electrică miercuri, 14 

ianuarie 2026, din cauza unor lucrări 

programate care nu pot fi  amânate. 

Potrivit furnizorului de energie 

electrică, întreruperea va avea loc în 

intervalul orar 9.00–17.00 și va afecta 

atât utilizatorii casnici, cât și agenţii 

economici din zonă. Vor fi  afectate 

locurile de consum de pe străzile 

Brândușei, Forturilor, Frasinului, 

Izvorului, Lăcrămioarei, Nufărului 

și Poligonului. De asemenea, 

întreruperea va viza agenţii 

economici Ship Design, precum și 

locuinţele din zona Altstil Construct. 

Reprezentanţii companiei recomandă 

consumatorilor să ia toate măsurile 

necesare pentru siguranţă, astfel încât 

activităţile zilnice și buna gospodărire 

să fi e cât mai puţin afectate pe durata 

întreruperii.  . B. Dumitriu



Într-o epocă dominată de ecrane, 
reţele sociale și informaţie rapidă, 
istoria pare, pentru mulţi tineri, o 
materie prăfuită, rămasă între coperţile 
manualelor. Pentru doi liceeni din Galaţi, 
însă, istoria înseamnă armuri grele, 
ordine strigate în latină, ore petrecute în 
soare arzător sau ploaie și emoţii care, 
uneori, le aduc lacrimi în ochi. Ei fac parte 
din Asociaţia Culturală Tomis – fi liala 
Galaţi și sunt dovada că trecutul poate fi  
trăit, nu doar învăţat.

Asociaţia Culturală Tomis –
fi liala Galaţi, 
istoria scoasă din manual

Asociaţia Culturală Tomis – fi li-
ala Galaţi a fost înfi inţată în anul 
2021 de către Adrian Tăbăcaru, Bo-

lea Theodor și Stase Nelu, ca fi li-
ală a Asociaţiei Culturale 

Tomis din Constanţa. 
Organizaţia funcţio-

nează ca ONG de-
dicat reconstituirii 
istorice. Activita-

tea sa acoperă mai 
multe epoci, de la 
antichitate, până la 

perioada modernă. 
Membrii asociaţiei 

recreează viaţa

civilă și militară a civilizaţiilor 
greacă, dacică și romană, participă 
la festivaluri și evenimente din ţară 
și din străinătate și colaborează cu 
grupuri similare din România și 
Europa.

Pentru public, totul se vede ca 
un spectacol. Pentru cei din interi-
or, este muncă serioasă, disciplină 
și multă pasiune.

Doi liceeni, o pasiune 
neobișnuită

Marian Alexandru 
Săcăreanu este elev 
în clasa a XI-a la 
Liceul Tehnologic 
„Aurel Vlaicu”, iar 
Dragoș Sebasti-

an Caracaș este în clasa a IX-a la 
Liceul Teoretic „Mircea Eliade”. 
Sunt adolescenţi ca oricare alţii, 
cu preocupări asemănătoare cole-
gilor lor, dar cu un hobby care îi 
scoate din tipare.

„Suntem tineri, avem aceleași 
pasiuni ca toată lumea, doar că 
mai rupem câteva zile și venim 
aici”, spune Dragoș. „Nu renun-
ţăm la tot. Doar că ne facem timp 
și pentru asta.”

Pentru amândoi, ACT Galaţi a 
devenit mai mult decât un hobby. 
Este un loc în care au crescut, au 
învăţat și s-au descoperit.

Cum au ajuns să facă 
parte din ACT Galaţi

Intrarea în asociaţie nu a fost 
rezultatul unui plan bine pus la 
punct, ci al unor întâlniri simple. 
Alexandru a afl at de ACT Galaţi 
printr-un coleg mai mare. „Ne-am 
cunoscut la Balul Bobocilor, când 
eram boboc. Mi-a zis: «Văd că ești 
pasionat de istorie. Eu sunt într-o 
asociaţie culturală și avem nevoie 
de oameni»”, povestește el.

Dragoș a ajuns în asociaţie prin 
Alexandru, vecin și prieten din co-
pilărie. Prima invitaţie a venit cu 
detalii care nu păreau deloc con-
fortabile. „Mi-a spus că dormim 
într-o sală de sport, pe saltele, cu 
zeci de oameni. Sincer, eu nu mai 
auzisem de așa ceva. Am fost im-
presionat, dar atunci părinţii mei 
nu m-au lăsat.”

Chiar și așa, ideea nu i-a ieșit 
din minte. „Chiar dacă nu am 
mers atunci, mi-a rămas în cap. 
Și, până la urmă, am ajuns aici. Și 
nu regret deloc.”

Primul eveniment 
care i-a prins defi nitiv

Pentru Alexandru, momentul 
decisiv a venit la primul eveni-
ment important la care a partici-

pat, la Adamclisi. Acolo a îmbrăcat 
pentru prima dată armura unui 
legionar roman și a înţeles că re-
constituirea istorică nu este deloc 
o joacă. „Când am pus armura pe 
mine, Lorica Hamata, și am simţit 
cât de grea e, am zis: da, aici îmi 
place. Necesită forţă, rezistenţă, 
nu e doar de paradă.”

Experienţa a avut un impact cu 
atât mai mare cu cât, înainte, își 
dorise să urmeze un liceu militar. 
„Mi-a plăcut ideea de disciplină. 
Faptul că nu e haos, că fi ecare 
are locul lui. Atunci mi-am dat 
seama că vreau să vin la fi ecare 
eveniment.”

Pentru Dragoș, primele ieșiri 
au fost la fel de intense, chiar dacă 
la început a privit totul cu reţine-
re. „Era ceva complet nou pentru 
mine. Nu mai făcusem niciodată 
așa ceva, dar, pe măsură ce mer-
geam, simţeam că mă atrage tot 
mai mult.”

Alba Iulia – momentul 
care nu se uită

Dacă începuturile au fost pro-
miţătoare, evenimentul de la Alba 
Iulia, de 1 Decembrie 2024, a fost 
cel care le-a confi rmat defi nitiv 
că locul lor este în ACT Galaţi. 
Pentru amândoi, acel moment a 
rămas cel mai puternic din tot ce 
au trăit până acum.

„Pentru mine, Alba Iulia e 
aici, în sufl et”, spune Alexandru. 
„Când eram în faţa muzeului și 
reconstituiam Marea Adunare 
Naţională, iar în faţa noastră erau 
copiii îmbrăcaţi în costume popu-
lare și strigau «Trăiască Moldova, 
Ardealul și Ţara Românească», mi 
s-a făcut pielea de găină. Nu știu 
dacă a observat cineva, dar mie mi-
au dat lacrimile.”

Dragoș confi rmă simplu, fără 
alte explicaţii: „Cui nu i-au dat la-
crimile atunci?”  >
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Tineri din Galaţi 
care călătoresc 
în timp
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ală a Asociaţiei Culturale
Tomis din Constanţa.
Organizaţia funcţio-

nează ca ONG de-
dicat reconstituirii
istorice. Activita-

tea sa acoperă mai
multe epoci, de la
antichitate, până la

perioada modernă. 
Membrii asociaţiei

recreează viaţa

un spectacol. Pentru cei din interi
or, este muncă serioasă, disciplină 
și multă pasiune.

Doi liceeni, o pasiune
neobișnuită

Marian Alexandru
Săcăreanu este elev 
în clasa a XI-a la
Liceul Tehnologic 
„Aurel Vlaicu”, iar 
Dragoș Sebasti-
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TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 
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Disciplina, 
cea mai mare provocare

Unul dintre primele lucruri pe 
care le-au învăţat în asociaţie a fost 
disciplina. Nu ca noţiune teoretică, 
ci ca exerciţiu zilnic. În special în 
reconstituirile romane, unde ordi-
nele sunt clare și trebuie respectate 
fără ezitare.

„Cel mai greu a fost disciplina. 
Mai ales când se dau comenzi în 
latină. Primele zile nu știam exact 
ce trebuie să fac, mă luam după 
ceilalţi”, recunoaște Alexandru. 
Totuși, partea difi cilă a venit și cu 
benefi cii. „Cu ocazia asta am învă-
ţat și puţină latină.”

Nici pentru Dragoș, lucrurile 
nu au fost mai simple. „Eu sunt 
mai copilăros, mai agitat. Să stai 
mult timp în formaţie, în poziţie 
de drepţi, nu e deloc ușor.” Unul 
dintre cele mai grele momente a 
fost la Mărășești, în plină canicu-
lă. „Soare direct, uniforme grele, 
unele negre. A fost o experienţă… 
serioasă.”  

Ordinea echipării 
și armele cu care 
„dau viaţă” istoriei

Nici îmbrăcarea costumului nu 
este la întâmplare. Fiecare piesă se 
pune într-o anumită ordine, iar 
acest lucru contează atât pentru au-
tenticitate, cât și pentru confort. 

„La romani e foarte strict. În-
tâi tunica, apoi subarmalisul, 

după armură, gladiusul și la fi nal 
balteusul, adică cureaua care ţine 
sabia”, explică Alexandru.

Dragoș completează din expe-
rienţă: „Trebuie să existe o ordine 
și ca să-ţi fi e mai confortabil. N-am 
să stau niciodată cu casca pe cap în 
timp ce îmi leg opincile. Mereu în-
cepi cu ce porţi pe dedesubt.”

În timp, armele și echipamente-
le nu mai sunt doar obiecte, ci ex-
tensii ale rolului jucat. Alexandru 
este atras de armele antice. „Cea 
mai spectaculoasă pentru mine 
este praștia romană. Am făcut-o 
cu ajutorul unui coleg. Pare simplă, 
dar necesită multă precizie. Trebu-
ie să știi exact momentul când să-i 
dai drumul.”

Pe lângă aceasta, a avut ocazia să 
vadă și să folosească replici impre-
sionante. „Scorpionul mi se pare 
fascinant. E un fel de străbunică 
a arbaletei. Putea arunca inclusiv 
trunchiuri de copac.”

Meșteșuguri, ateliere 
și lucruri care 
nu se învaţă din manuale

Implicarea în ACT Galaţi a adus 
și înclinaţii spre alte îndeletniciri 

practice. Pentru cei doi, recon-
stituirea istorică a devenit o for-
mă de educaţie alternativă, care 
completează școala și contribuie 
la formarea caracterului.

„Eu mă descurc mai bine la 
mânuirea armelor”, spune Ale-
xandru. „Dragoș e mai bun la 
construit.”

Dragoș confi rmă, zâmbind: 
„Am lucrat cu lut, am făcut obiec-
te. Unele s-au spart, pe altele încă 
le am acasă.” În ultima perioadă, a 
început să înveţe să lucreze cu me-
talul. „Am început să lucrez cu cu-
prul, să fac bijuterii sau alte obiec-
te. Învăţ de la oameni din asociaţie 
și mi se pare foarte tare.”

Pentru Alexandru, următorul 
pas este forjarea. „Împreună cu 
un prieten ne-am propus să ne 
apucăm de forjat. Încercăm să 
strângem bani pentru echipa-
ment și să găsim un loc.”

Cum i-a schimbat 
experienţa 
din ACT Galaţi

Dincolo de partea practică, 
experienţa din ACT Galaţi i-a 
ajutat să se dezvolte personal. 
Nu spectaculos, peste noapte, ci 
treptat.

„La comunicare m-a ajutat cel 
mai mult. Înainte mă bâlbâiam 
destul de mult, acum parcă îmi 
găsesc mai ușor cuvintele”, spu-
ne Alexandru.

Dragoș simte şi el o schimbare 
profundă. „Mă simt mai cult. Am 
cunoscut foarte mulţi oameni, am 
afl at multe lucruri. Parcă pot să 
mă exprim mai ușor.”

Amândoi recunosc că aceste 
lucruri nu le-ar fi  obţinut stând 
acasă.

Uniforma, publicul 
și sentimentul de mândrie

Pentru cei doi liceeni, purtarea 
costumelor istorice vine cu o sen-
zaţie greu de explicat în cuvinte. 
Nu este vorba de superioritate, ci 
de responsabilitate și respect faţă 
de rolul pe care îl joacă. „Îţi dă un 
sentiment de importanţă, pentru 
că lumea se uită la tine. Copiii fac 
ochii mari, adulţii se opresc”, spu-
ne Alexandru.

Dragoș recunoaște că se 
regăsește în privirea celor mici: 
„Când văd copiii cum se uită la 
tine, îmi aduc aminte că și eu eram 
ca ei. Automat stai mai drept, îţi 
scoţi pieptul în faţă.”

Cu toate acestea, băieţii rămân 
ancoraţi în realitate. „Nu ni se urcă 
la cap. Suntem tot noi, cu bun-
simţ”, completează Alexandru.

Rezistenţă, limite 
și descoperiri personale

Dacă ar fi  să spună ce i-a sur-
prins cel mai mult la ei înșiși, 
răspunsurile vin fără ezitare. 
„Anduranţa”, spune Alexandru. 
„Să stai în armură, în soare, în 
formaţie, nu e ușor deloc.”

Pentru Dragoș, situaţia e pu-
ţin diferită. „Eu am noroc pe 
antichitate. Am haine albe și o 
blană pe umeri”, glumește el, dar 
recunoaște că și așa e greu. Expe-
rienţele-limită, precum furtuni-
le sau căldura extremă, au rămas 
puternic întipărite în memorie.

„La Alba Iulia, anul ăsta, stă-
team în armură și începea fur-
tuna. Fulgerele erau deasupra 
noastră, iar noi aveam săbiile ridi-
cate. Era ca în fi lme, dar sincer… 
mi-era frică să nu ne trăsnească”, 
spune Alexandru.

„Ești ciudat” – cum sunt 
priviţi de colegii lor

Pentru Alexandru și Dragoș, 
reacţiile celor de vârsta lor nu 
sunt întotdeauna ușor de dus. 
De cele mai multe ori, prima re-
acţie este râsul. „Prima oară râd. 
Nu contează dacă ne cunosc sau 
nu, râd”, spune Dragoș. „După 
aia sunt șocaţi. Și, la fi nal, apare 
interesul.”

Alexandru a încercat de mai 
multe ori să-și aducă prietenii în 
asociaţie, dar nu a fost simplu. 

„Le-am spus să vină cu mine. Ba 
că e prea cald, ba că vor să se an-
gajeze. Până la urmă, toată vara 
au stat acasă și după se plângeau 
că n-au fost nicăieri.”

Pentru cei doi, eticheta de „ciu-
dat” nu mai este de mult timp o 
problemă.

ACT Galaţi: 
între prietenie și familie

În timp, Asociaţia Culturală 
Tomis a devenit pentru ei un spa-
ţiu sigur, unde vârsta contează 
mai puţin decât respectul și do-
rinţa de a învăţa. „E interesant să 
lucrezi cu oameni de toate vâr-
stele. Noi învăţăm de la cei mai 
mari, iar ei, la rândul lor, mai în-
vaţă câte ceva de la noi”, explică 
Dragoș.

Alexandru pune accentul pe 
un lucru simplu, dar esenţial: 
„Totul se bazează pe respect faţă 
de cel din faţa ta.”

Cu aproximativ 17–18 mem-
bri activi în fi liala Galaţi, grupul 
funcţionează ca o echipă unită. 
„E ceva între prietenie și fami-
lie”, spune Dragoș. „Poate chiar 
mai aproape de familie.”

Prietenii din toată ţara
Participarea la festivaluri și 

evenimente i-a ajutat să lege pri-
etenii în multe orașe din ţară. 
„Dacă mă duc într-un oraș mai 
important, am pe cineva pe care 
îl cunosc acolo”, spune Alexan-
dru. „Am prieteni în Constanţa, 
Alba Iulia, Iași.”

Dragoș confi rmă experienţa: 
„Nu vorbim doar de asociaţia 
noastră. Sunt și alte trupe de 
reenactori. Cu mulţi am rămas 
prieten.”

Pentru ei, aceste legături sunt 
dovada că pasiunea poate uni oa-
meni foarte diferiţi.

Părinţii și mândria 
din spatele emoţiilor

Dacă la început au existat reţi-
neri, acum părinţii sunt printre 
cei mai mari susţinători ai lor. 
„Părinţii mei sunt foarte mân-
dri”, spune Alexandru simplu.

Pentru Dragoș, sprijinul a 
venit într-un moment extrem 
de emoţionant. „Nu l-am văzut 
pe tata plângând de foarte mult 
timp. Dar anul ăsta, când m-am 
întors de la Alba Iulia și am vor-
bit cu el la telefon, l-am auzit 
plângând.”

Mama și bunica lui au fost pre-
zente la unul dintre evenimente. 
„Bunica a plâns când m-a văzut 
în uniformă. A fost greu de de-
scris ce am simţit.”

De ce fac asta 
și ce urmează mai departe

Cea mai des întâlnită întreba-
re venită din partea tinerilor 
este una simplă: „Ce-ţi iese din 
asta?”. Mai apar și replici amu-
zante, precum: „Echipamentul 
vostru este de pe vremea roma-
nilor?”. Pentru cei doi liceeni 
însă, reconstituirea istorică nu 
este o activitate temporară, le-
gată strict de perioada liceului, 
ci un drum pe care intenţionea-
ză să îl continue și după termi-
narea studiilor.  

Dragoș răspunde fără să stea 
pe gânduri: „Primim uneori o 
sumă modică, dar preferăm să 
o donăm asociaţiei. Nu pentru 
bani venim aici.” Alexandru îi 
dă dreptate, iar amândoi spun 
că istoria a devenit parte din 
identitatea lor.  

Povestea celor doi liceeni din 
Galaţi arată că trecutul poate fi  
trăit autentic atunci când devi-
ne experienţă personală. Prin 
muncă, disciplină și pasiune, 
Alexandru și Dragoș demon-
strează că istoria poate inspira 
generaţiile de azi.   .
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Pentru mine, Alba 
Iulia e aici, în sufl et. 
Când eram în 
faţa muzeului și 
reconstituiam Marea 
Adunare Naţională, 
iar în faţa noastră 
erau copiii îmbrăcaţi 
în costume populare 
și strigau «Trăiască 
Moldova, Ardealul și 
Ţara Românească», 
mi s-a făcut pielea 
de găină. Nu știu 
dacă a observat 
cineva, dar mie                   

mi-au dat lacrimile
MARIAN ALEXANDRU 
SĂCĂREANU
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fotbal
Noutăţi în rândul echipelor gălăţene din Liga a III-a

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Vacanţa competiţională a ju-
cătorilor de Liga a III-a se înche-
ie în această săptămână, în care 
toate cele trei echipe gălăţene vor 
demara pregătirile pentru partea 
a doua a sezonului.

• La  Unirea Braniştea  s-au 
produs modifi cări la nivelul sta-
ffului tehnic. Cu câteva zile îna-
inte de startul pregătirilor pentru 
partea a doua a campionatului, 
conducerea clubului a emis un 
comunicat prin care informea-
ză despre schimbările la nivelul 
băncii tehnice. Astfel, Alexandru 
Iliuciuc (fost antrenor principal), 
Ion Gheorghiţă și Daniel Gâţă s-au 
despărţit de Unirea. În același 
timp, a fost anunţată noua condu-
cere tehnică: Sorin Frunză (foto) - 
antrenor principal, Bogdan Olaru 
- secund (fost antrenor de portari 

tot la Braniștea). Mai mult, atacan-
tul Gabriel Răducan a plecat la Ce-
tatea Suceava, unde antrenor este 
fostul oţelar Petre Grigoraș.

 Altfel, reunirea lotului Unirii 
este stabilită pentru 14 ianuarie. 
Programul amicalelor a fost sta-
bilit, trupa din Braniștea întâl-
nind următoarele echipe: Oţelul 
II, Dacia Unirea Brăila, Viitorul 
Onești, CSM Vaslui și Sporting 
Liești.

•  Oţelul II  a debutat în cam-
pania de pregătire de luni, 12 ia-
nuarie, la Stadionul „Dunărea“, 
cu aceiași jucători din propria 
academie care au evoluat şi în 
primele 17 etape. Antrenamen-
tele vor avea loc la Galaţi, sub 
conducerea acelorași Sorin Ha-
raga și Eugen Baștină. Va fi  mult 
de lucru, întrucât bilanţul la zi 
nu arată foarte bine. Obiectivul 
principal rămâne cel de a crește 
jucători pentru echipa mare. 
Din lot va dispărea căpitanul 
Iustin Enache, care urmează să 
se transfere la un club de Liga 
a III-a cu pretenţii la play-off, 

dintr-o altă serie faţă de cea 
gălăţeană. 

 Pentru micii „oţelari“ sunt 
stabilite și șase jocuri de verifi ca-
re: cu Unirea Braniștea, Victoria 
Traian, CS Blejoi, Aerostar Bacău, 
Dacia Unirea Brăila, CSM Adjud. 

•  Sporting Lieşti , liderul Seri-
ei a II-a, a început pregătirile tot 
în cursul zilei de luni, 12 ianua-
rie. Stafful tehnic este cel cunos-
cut, cu Cătălin Savu în frunte. 
Sunt preconizate și câteva me-
ciuri amicale, iar revenirea la cele 
ofi ciale se va produce mai devre-
me decât pentru celelalte echipe 
din serie, întrucât Lieștiul are de 
jucat ultimul meci din grupele 
„Cupei României“, acasă, cu FK 
Csikszereda (11 februarie).

 Campionatul Ligii a III-a se 
reia pe 28 februarie, cu ultimele 
cinci partide din sezonul regulat, 
după care urmează jocurile din 
play-off și play-out.  ,

Oţelul caută soluţii după 
plecarea lui Paulinho
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană l-a vândut 

pe golgheterul echipei după 

primele șase luni petrecute 

în tricoul roș-alb-albaștrilor, 

pentru a putea restabili echilibrul 

fi nanciar la echipă, iar acum se 

caută soluţii pentru înlocuirea sa. 

 Vânzarea portughezului Pa-
ulinho are efecte pozitive, pe de 
o parte pentru că este cel mai 
scump jucător vândut până acum 
de Oţelul de la reînfi inţarea echi-
pei, plus benefi ciul direct fi nan-
ciar, de circa 300.000 euro (suma 
de transfer, plus salariile și bonu-
surile restante, la care Paulinho a 
renunţat), cu scopul de a stabiliza 
situaţia fi nanciară a clubului. În 
curând s-ar fi  împlinit trei luni de 
restanţe salariale, dar cu banii de 
pe Paulinho se încearcă aducerea 
la zi cu plăţile a tuturor jucători-
lor, în ideea de a forţa din punct 
de vedere sportiv în ultimele 
nouă etape de campionat, când 
Oţelul are șanse să prindă faza 
de play-off. 

 Pe de altă parte, există și câ-
teva aspecte negative după vânza-
rea lui Paulinho, care părea deja 
integrat în jocul echipei. În lipsa 
sa, posibilităţile lui Balint pentru 
postul de atacant central erau 
reduse, rămânând în lot doar Pa-
trick Fernandes (care a jucat mai 
mult în bandă) și tânărul Cristian 
Neicu. 

 Antrenorul Laszlo Balint l-a 
trimis în teren la „amicalul“ cu 
Unirea Slobozia (scor 0-0) pe pos-
tul de atacant central pe Patrick, 
dar mizează și pe faptul că un alt 
atacant va sosi la echipă cât de 
curând posibil.

 Deși era vorba la un moment 
dat de Pedro Igor (Dinamo Min-

sk), mutarea acestuia la Galaţi a 
picat din cauza pretenţiilor fi nan-
ciare exagerate.

  „L-am pierdut pe Paulinho, 
principalul marcator al echipei. 
Într-adevăr, îl avem pe Patrick, 
va mai fi  și un alt atacant ce ur-
mează să vină în zilele următoa-
re. Atacantul care va veni va fi  
străin. Sunt anumite discuţii des-
chise (cu atacantul - n.r.). E greu 
să găsești  un român liber acum. 
Nu suntem în situaţia să ne pu-
tem permite să cheltuim sume de 
transfer. Cred că jucătorii străini 
sosiţi la Oţelul au confi rmat, în 
mare parte, că au valoarea nece-
sară pentru a evolua în Superligă. 
Una peste alta, cred că trebuie să 
ne alimentăm cumva din ener-
gia pe care ne-a dat-o încrederea 
evoluţiilor din luna decembrie. 
Sunt multe puncte puse în joc, 
programul nostru este difi cil“,  a 
spus Balint.

 Luan Campos, venit 
pentru a-i lua locul 
lui Paulinho 

În cursul zilei de luni, cei de 
la Oţelul au ofi cializat transfe-
rul lui Luan Campos (23 ani), un 
atacant brazilian care a evoluat 
pentru Sivasspor (Turcia) în sezo-
nul actual, cu un gol în cele zece 
partide de campionat. Anterior, 
Luan a mai evoluat pentru Ve-
res-Rivne (Ucraina) și Portimo-
nense (Portugalia), după sosirea 
în Europa de la Ateltico Mineiro. 
Atacantul brazilian a semnat cu 
Oţelul o înţelegere valabilă până 
în 2028. 

 Până acum, Oţelul a mai ofi -
cializat transferul mijlocașului 
Bruno Paz (27 ani), sosit liber de 
contract de la Zimbru Chișinău. 
Angolezul cu cetăţenie portu-
gheză ar părea, la prima vedere, 
că a venit pentru a-l înlocui pe 

unul dintre Joao Lameira sau 
Joao Paulo, ce ar putea fi  vânduţi 

până la fi nalul perioadei de mer-
cato. ,

UN NOU ATACANT PREZENTAT DE GĂLĂŢENI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Concurs        
de șah pentru 
școlari

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

ȘAH. La Călimănești s-a 

desfășurat Concursul Naţional 

Şcolar ”Elisabeta Polihroniade”. 

Între participanţi s-au afl at și juniori 

de la CS Municipal Galaţi, însoţiţi 

de antrenorul Lucian Jugaru. Con-

cursul s-a desfășurat în perioada 

2-7 ianuarie și le-a adus gălăţenilor 

trei medalii de bronz. Performerii 

sunt: David Cristian Talabă (Under 

9), cu 5,5 puncte din 7 partide, 

Rareș Ştefan Pascu (Under 11) și 

George Cernencu (Under 15), cu 

câte 5 puncte din 7. Alţi participanţi: 

Alexandru Mohonea 4,5 p, Victor 

Radu 4,5 p, Andrei Simulescu 4 p, 

Victor Jugaru 3,5 p și Edi Grigore 3 

puncte.

FOTBAL. În aceste zile 

(11-14 ianuarie), se desfășoară la 

Cheile Grădiștei cursul de instruire 

teoretică și practică pentru arbitri 

ce vor ofi cia în Superliga de fotbal, 

ale cărei meciuri debutează în 

weekend (16 ianuarie). Din Galaţi, 

participă arbitrul Adrian Viorel Cojo-

caru și arbitrii asistenţi Florian Vișan 

și Daniel Vlase, în timp ce Liviu 

Ciubotariu este prezent în calitate 

de membru al Comisiei Centrale de 

Arbitri (CCA).

TENIS. Două sportive de la 

Clubul Dacia sunt prezente în con-

cursurile naţionale de început de 

an. Mara Gheorghiţă (Under 10) a 

încheiat bine un concurs desfășurat 

în Capitală, unde a jucat fi nala, cu o 

sportivă de la Dinamo, și s-a clasat 

pe poziţia a doua. Tot în Capitală, 

Carolina Ciobotaru joacă în califi că-

rile unui turneu Under 16 și a trecut 

de primul tur. Turneul este găzduit 

de Centrul Naţional de Tenis ”Simo-

na Halep”.

RUGBY. Jucătorul gălăţean 

de rugby Cristi Boboc, actualmente 

la Steaua, s-a clasat pe locul al trei-

lea în ierarhia jucătorilor la ”Superla-

tivele anului 2025”. El este jucător de 

bază în selecţionata ”Stejarilor”. .

.
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Proiect pilot 
pentru 
eliminarea 
firmelor 
inactive
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Guvernul României demarează 

o reformă radicală a politicii 

de proprietate a statului, 

vizând eliminarea „cadavrelor” 

economice care grevează 

bugetul public. Vicepremierul 

Oana Gheorghiu a dezvăluit că, 

la nivelul anului 2024, pierderile 

acumulate de companiile de 

stat au atins cifra alarmantă 

de 14 miliarde de lei. Analiza 

Ministerului de Finanţe indică 

existenţa a aproximativ 185 

de entităţi complet inactive, 

care nu mai depun declaraţii 

fi nanciare și nu mai deţin active 

sau angajaţi, dar care fi gurează 

încă la Registrul Comerţului, 

generând costuri indirecte 

și birocraţie inutilă, scrie 

Mediafax.   

În prima etapă, Executivul a 
lansat un proiect-pilot alături 
de Agenţia pentru Monitori-
zarea și Evaluarea Performan-
ţelor Întreprinderilor Publice 
(AMEPIP), vizând o listă de 22 
de companii din domenii cheie 
precum energia, transporturile 
și economia. „Statul nu trebuie 
să fi e proprietar de dragul de a 
avea această calitate, ci în in-
teresul public, acolo unde este 
relevant și aduce benefi cii cetă-
ţenilor”, a explicat Oana Ghe-
orghiu. Aceasta a subliniat că 
procesul de evaluare va stabili 
dacă fi rmele cu pierderi sunt 
viabile, necesită recapitalizare 
sau trebuie închise defi nitiv.   

Printre numele sonore vizate 
de analize se numără Metrorex, 
care, deși necesită subvenţii de 
stat conform modelelor inter-
naţionale, trebuie efi cientizată, 

și TAROM. Pentru operatorul 
aerian naţional, vicepremierul 
nu exclude parteneriatele pu-
blic-private sau chiar privatiza-
rea, subliniind că decizia va fi  
luată după o analiză obiectivă 
a pieţei concurenţiale. „Pri-
vatizarea nu înseamnă să ne 
vindem ţara, ci să folosim mai 
bine activele pentru a nu mai 
crea pierderi plătite de fi ecare 

cetăţean”, a precizat ofi cialul.   
În timp ce domenii precum ener-
gia și industria de apărare vor 
rămâne sub controlul majoritar 
al statului din motive strategi-
ce, restul portofoliului va trece 
prin fi ltrele riguroase impuse 
de angajamentele faţă de Or-
ganizaţia pentru Cooperare și 
Dezvoltare Economică și Comi-
sia Europeană. ,

CURĂŢENIE ÎN PORTOFOLIUL COMPANIILOR DEŢINUTE DE STAT  .  ECONOMIC

 TRAGEDII 

ÎN SERIE                             

LA SPITALUL 

JUDEŢEAN 

CONSTANŢA
NEGLIJENŢĂ. Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă 

Constanţa se afl ă în centrul unui 

scandal, după ce doi copii au 

intrat în moarte cerebrală, în urma 

unor intervenţii chirurgicale ce 

păreau de rutină. Conducerea 

unităţii medicale a anunţat luni 

deschiderea unei anchete interne, 

o comisie medicală urmând să 

analizeze toate documentele 

aferente acestor cazuri dramatice, 

potrivit Agerpres. Primul caz 

tulburător este al unui băieţel de 

doi ani și cinci luni, operat pentru 

volvulus intestinal. Familia acuză 

neglijenţe grave postoperatorii, 

susţinând că micuţul nu a 

fost consultat de medicul de 

gardă timp de 24 de ore și că 

un examen neurochirurgical a 

fost ignorat timp de trei zile. 

Copilul a dezvoltat septicemie 

și disfuncţie de organe, fi ind 

transferat în moarte cerebrală la 

București. Al doilea caz vizează 

o fetiţă de șase ani, care a ajuns 

în aceeași stare ireversibilă după 

o banală operaţie de apendicită. 

În timp ce părinţii cer dreptate, 

reprezentanţii spitalului, prin 

vocea purtătorului de cuvânt 

Crina Kibedi, precizează 

că se verifi că respectarea 

protocoalelor. Ancheta trebuie să 

clarifi ce dacă erorile umane sau 

viciile de sistem au transformat 

spitalul într-un loc al tragediei.  

. Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Un nou scandal de integritate 
lovește Executivul condus de Ilie 
Bolojan. Radu Marinescu, actua-
lul ministru al Justiţiei, este acu-
zat de jurnalista Emilia Șercan că 
și-ar fi  plagiat teza de doctorat, 
utilizând metoda „copy-paste” 
pentru calupuri masive de text 
provenite din alte trei lucrări 
academice. Acuzaţia vine într-
un context extrem de tensionat, 
suprapunându-se peste debutul 
procedurilor ofi ciale pentru nu-
mirea noilor șefi  ai parchetelor 
din România, relatează Digi24.   

Radu Marinescu respinge 
categoric toate acuzaţiile, argu-
mentând că lucrarea sa a fost 
redactată sub îndrumarea unui 
profesor universitar reputat și că 
a parcurs toate fi ltrele de verifi -

care de la acea vreme, inclusiv 
pe cele ale Comisiei Naţionale de 
Atestare a Titlurilor, Diplomelor 
şi Certifi catelor Universitare, 

fără a fi  raportate neconformi-
tăţi. Ministrul se apără invocând 
și latura juridică: el amintește de 
o decizie a Curţii Constituţionale 

din 2022, conform căreia stan-
dardele de valoare știinţifi că ale 
unei lucrări nu pot fi  reexamina-
te juridic după trecerea timpului 
sub aspectul succesiunii legilor.  

 Acesta este al doilea incident 
de acest tip care zguduie Cabine-
tul Bolojan în doar câteva luni. 
La fi nalul lunii noiembrie, Ionuţ 
Moșteanu a fost nevoit să demi-
sioneze de la conducerea Minis-
terului Apărării în urma unor 
neclarităţi descoperite în CV-ul 
său. Rămâne de văzut dacă pre-
siunea publică și relevanţa mo-
mentului politic — controlul asu-
pra numirilor la vârful marilor 
unităţi de parchet — vor duce la 
o nouă remaniere sau dacă Radu 
Marinescu va reuși să își men-
ţină funcţia în ciuda dovezilor 
prezentate de investigaţia jurna-
listică. ,

lucrare
Ministrul Justiţiei, acuzat de plagiat 
în plină procedură de numire a șefi lor parchetelor

Acuzaţii 
de control 
asupra 
magistraţilor

LEGISLATIV. Liana Arsenie, șefa 

Curţii de Apel București, acuză executivul 

de un plan cinic pentru subordonarea puterii 

judecătorești. Într-o intervenţie la Antena 3 

CNN, aceasta a afi rmat că puterea execu-

tivă „devorează” legislativul, Parlamentul 

pierzându-și rolul, în timp ce Justiţia este 

ţinta unei preluări de control.   Arsenie a 

criticat dur grupul de magistraţi care s-au 

întâlnit cu președintele Nicușor Dan, susţi-

nând că aceștia caută validarea unor eșecuri 

personale prin sprijin politic. Deși a solicitat o 

discuţie ofi cială la Cotroceni, șefa CAB afi r-

mă că a fost ignorată. , Tatiana Dumitru
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Franţa a început 
campania de recrutare  
a voluntarilor
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Franţa își începe luni campania 

de recrutare pentru noul 

serviciu militar voluntar naţional 

de zece luni, a cărui creare 

a fost anunţată în noiembrie 

anul trecut de președintele 

Emmanuel Macron, relatează 

EFE și Agerpres. „Am primit deja 

candidaturi”, a spus ministra 

forţelor armate, Catherine 

Vautrin. 

Ministerul Forţelor Armate 
afi rmă pe site-ul său că vizează 
alcătuirea unei forţe compuse 
din 80% tineri cu vârste cuprinse 
între 18 și 19 ani și 20% cu vârste 
cuprinse între 20 și 25 de ani. Pro-
gramul este planifi cat să fi e extins 
treptat: în primul său an, ar trebui 
să implice 3.000 de tineri, cu un 
obiectiv de 10.000 pe an până în 
2030 și 42.500 până în 2035. Remu-
neraţia va fi  de 800 de euro brut pe 
lună, cu masă și cazare gratuite.

 De „Ziua Mobilizării”, tinerii 
vor primi un chestionar în care 
vor fi  întrebaţi dacă sunt intere-
saţi de serviciul militar voluntar. 
„Toţi cei care răspund afi rmativ 
vor fi  contactaţi”, a explicat mi-
nistrul. Cei interesaţi pot aplica 
și online prin intermediul plat-

formelor ofi ciale de recrutare ale 
Forţelor Aeriene, Marinei sau Ar-
matei; de asemenea, aceștia se pot 
adresa Centrului de Informare și 
Recrutare al Forţelor Armate din 
departamentul lor, unde vor pri-
mi asistenţă în acest proces. Mi-
nisterul Forţelor Armate a pus la 
dispoziţie și un număr de telefon 
special pentru recrutare.

 Odată ce și-au exprimat intere-
sul, candidaţii vor primi un ches-
tionar mai cuprinzător pentru a 
le stabili profi lul, de la abilităţi și 
interese până la cunoștinţe despre 

securitatea cibernetică, electricita-
te sau limbi străine, a explicat Vau-
trin. Ulterior, serviciile de recruta-
re ale forţelor armate le vor analiza 
candidaturile și îi vor invita la un 
interviu pentru a le evalua motiva-
ţia, precum și capacităţile fi zice.

 Candidaţii selectaţi vor primi 
notifi cări în luna mai pentru a-și 
alinia programul cu examenul de 
admitere la universitate (Parcour-
sup). În acest fel, dacă sunt selectaţi 
pentru serviciul militar voluntar 
și aleg să participe, nu își vor pierde 
locul la universitate, care ar urma 

să fi e amânat pentru anul universi-
tar următor, a asigurat Vautrin. În 
acest fel, serviciul militar voluntar 
va fi  considerat un „an sabatic”.

 Tinerii selectaţi își vor începe 
serviciul vara viitoare, prima lună 
fi ind dedicată antrenamentului 
de tragere la ţintă, marș, orienta-
re și topografi e - cu alte cuvinte, 
fundamentelor instruirii milita-
re; următoarele nouă luni vor fi  
în serviciu activ în Franţa. Tinerii 
voluntari nu vor fi  detașaţi în ni-
ciun caz în zone de confl ict sau în 
operaţiuni în străinătate. .

SERVICIU MILITAR DE ZECE LUNI  .  TINERI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ideea ca un vehicul electric 
să își alimenteze bateria fără ca-
bluri, chiar în timpul deplasării, 
nu mai aparţine domeniului sci-
ence-fi ction. În Florida, un pro-
iect inovator de infrastructură își 
propune să transforme șoselele în 
surse de energie, scrie Mediafax.

 Noua arteră rutieră, denu-
mită State Road 516, va conecta 
comitatele Lake și Orange pe 
o distanţă de circa 7 kilometri. 
Pe un segment de 1,2 km vor fi  
instalate bobine inductive sub 
stratul de asfalt, capabile să 
transmită energie electrică fără 
fi r către automobilele afl ate în 
mișcare. Potrivit cotidianului 
La Stampa, testele iniţiale sunt 
programate pentru vara anului 
2026 și se vor concentra exclusiv 

pe fl otele comerciale – camioa-
ne grele, vehicule de livrare și 
mașini de serviciu. Obiectivul 
principal este scurtarea timpilor 
de staţionare pentru încărcare și 
creșterea efi cienţei transportului 
rutier de mărfuri.

 Tehnologia, cunoscută sub 
denumirea Dynamic Wireless 

Power Transfer (DWPT), presu-
pune montarea unor bobine sub 
drum, care generează un câmp 
magnetic. Vehiculele dotate cu 
bobină receptoare pot capta acest 
câmp și îl transformă în energie 
electrică pentru acumulator. Pu-
terea maximă estimată este de 
aproximativ 200 kW – similară 

cu cea a staţiilor rapide de încăr-
care – și sistemul va funcţiona 
doar pentru vehiculele compati-
bile implicate în proiectul-pilot.

 Proiectul autorităţilor din 
Florida se înscrie într-o tendinţă 
globală. Potrivit surselor citate, în 
Europa, mai multe state testează 
drumuri electrifi cate: Italia - „Are-
na del Futuro” lângă autostrada 
A35 BreBeMi, unde vehiculele se 
încarcă wireless în mers; Germa-
nia - un segment experimental pe 
A6, în Bavaria; Franţa - porţiune 
dedicată alimentării wireless a 
camioanelor; Suedia - lider euro-
pean, cu tehnologii diverse testa-
te și plan de 3.000 km drumuri 
electrifi cate până în 2035.

 Dacă rezultatele testelor vor 
confi rma fi abilitatea și efi cienţa, 
astfel de infrastructuri ar putea 
revoluţiona logistica și transpor-
tul rutier. .

Florida
Autostrada care îţi încarcă mașina electrică în mers

Tratament 
împotriva 
diabetului 
de tip 1

APROBARE. Comisia Europeană a 

aprobat comercializarea în UE a unui tratament 

produs de Sanofi , numit „Teizeild” („Tzield” în 

SUA), care încetinește progresia diabetului de tip 

1. Teizeild devine astfel „primul tratament mo-

difi cator” al diabetului de tip 1 „aprobat în UE”, 

precizează Sanofi , adresat adulţilor și copiilor 

de peste opt ani care suferă de diabet de tip 1 în 

stadiul 2. Administrat prin perfuzie, tratamentul 

acţionează atunci când diabetul este detectabil, 

dar înainte de apariţia simptomelor, pentru a 

încetini evoluţia sa către stadiul clinic al bolii (sta-

diul 3), care necesită injecţii cu insulină pentru a 

reduce glicemia. . Cristinel Luca

 CEL MAI VECHI 

PUB BRITANIC

ISTORIC. Cel mai vechi 

pub din Marea Britanie se afl ă 

în satul Bardsey, de la periferia 

orașului Leeds, potrivit Express 

și Mediafax. Deși unii istorici îi 

contestă originile medievale, 

localul numit „Bingley Arms“ a 

devenit o legendă pentru britanici. 

Cei mai mulţi îl consideră cel mai 

vechi han-pub din Marea Britanie, 

având o structură de piatră mai 

veche de 1.000 de ani. Se crede 

că pubul, situat pe Church Lane, 

își are originea în anul 905 d.Hr. 

Cunoscut iniţial sub numele de „The 

Priests Inn2“, localul a servit drept 

sanctuar pentru preoţii catolici, 

călugării și alţi oameni ameninţaţi 

de dizolvarea mănăstirilor de către 

Henric al VIII-lea în timpul domniei 

sale. Totuși, unii istorici contestă 

originile medievale ale hanului și 

spun că istoria sa poate fi  urmărită 

până în secolul al XVIII-lea. Cu toate 

acestea, pubul are mare succes, 

numeroși clienţi vorbind despre o 

experienţă de cinci stele. Alţi clienţi 

sunt atrași de vechimea localului și 

de poveștile cu fantome legate de 

clădire.  . Cristinel Luca 
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Apă Canal avertizează 
asupra riscului de îngheţ 
al instalaţiilor de apă 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Gerul a pus stăpânire pe Galaţi, iar 

temperaturile extrem de scăzute 

anunţate pentru următoarele zile și 

nopţi pot crea probleme serioase 

gospodăriilor, mai ales celor racordate 

la reţeaua de apă prin branșamente 

exterioare. Reprezentanţii Apă 

Canal Galaţi avertizează că îngheţul 

poate provoca avarii costisitoare 

dacă instalaţiile nu sunt protejate 

corespunzător. 

Reprezentanţii instituţiei atrag atenţia 
că primele afectate de frig sunt contoa-
rele și conductele amplasate în căminele 
de branșament. Acestea trebuie verifi cate 
cu atenţie pentru a fi  bine închise, uscate 
și ferite de infi ltraţii de apă sau zăpadă. 
Chiar și o cantitate mică de umezeală 
poate duce la îngheţ, iar consecinţele 
pot fi  blocarea conductelor sau spargerea 
instalaţiilor.

 O altă măsură esenţială este izolarea 
corectă a contorului și a conductelor. Ma-
terialele recomandate sunt cele speciale 
pentru protecţie termică, precum polis-
tirenul, poliuretanul sau vata bazaltică 
prevăzută cu folie. Reprezentanţii Apă 
Canal subliniază că textilele, hârtia sau 
alte materiale improvizate pot reţine 

umezeala și pot agrava problema, în loc 
să o rezolve.

 Pentru cei care au robinete în curte, 
este important ca acestea să fi e închise și 
golite complet. O simplă picătură de apă 
rămasă în instalaţie poate îngheţa și poate 
produce blocaje sau fi suri. De asemenea, 
orice semn de umezeală sau pierdere de 
apă trebuie tratat cu maximă seriozitate 
și remediat rapid.

 Atenţionări speciale sunt adresate și 
persoanelor care urmează să plece de aca-
să pentru o perioadă mai lungă. În astfel 
de situaţii, golirea instalaţiei interioare 
de apă este o măsură de siguranţă care 
poate preveni pagube importante și sur-
prize neplăcute la întoarcere.

 Apă Canal Galaţi face apel la populaţie 
să nu încerce improvizaţii periculoase în 
cazul în care instalaţiile îngheaţă. Dez-
gheţarea cu fl acără deschisă sau turnarea 
de apă fi erbinte pe contor sunt strict in-
terzise și pot duce la accidente grave sau 
distrugeri ale echipamentelor.

 În cazul în care branșamentul sau con-
torul a îngheţat, soluţia corectă este apela-
rea dispeceratului companiei, la numărul 
0236 463 294, unde echipele specializate 
pot interveni în siguranţă.

 Reprezentanţii operatorului de apă sub-
liniază că un minimum de atenţie acordat 
acum instalaţiilor poate însemna economii 
importante de timp, bani și nervi. .

SFATURI PENTRU EVITAREA AVARIILOR  .  RECOMANDĂRI

 MATEMATICA 

FĂRĂ GRANIŢE, 

LA ŞCOALA            

NR. 16

ECHIPĂ. Şcoala Gimnazială 

Nr. 16 participă la un proiect 

educaţional internaţional eTwinning, 

intitulat „The Math Voyage”, care 

le oferă elevilor oportunitatea 

de a descoperi matematica 

într-un mod atractiv, interactiv și 

multicultural.   În cadrul proiectului, 

elevii clasei a VII-a, coordonaţi 

de profesorul Georgiana Răuţă, 

vor colabora și vor învăţa alături 

de colegi din Grecia, România, 

Turcia, Liban și Republica Moldova. 

Activităţile propuse urmăresc 

îmbinarea noţiunilor matematice 

cu instrumente digitale moderne, 

lucrul în echipă și schimbul de 

experienţe între culturi diferite.   

Reprezentanţii Şcolii Gimnaziale 

Nr. 16 subliniază importanţa 

acestui demers educaţional, 

arătând că „experienţa contribuie 

la dezvoltarea competenţelor 

matematice, digitale și de 

comunicare, dar și la deschiderea 

către cooperarea internaţională”.   

Proiectul „The Math Voyage” se 

înscrie în eforturile școlii de a 

promova metode inovatoare de 

predare și de a încuraja participarea 

elevilor la activităţi educaţionale 

cu dimensiune europeană și 

internaţională.  .  Tatiana 

Dumitru

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Joi, 15 ianuarie 2026, de ziua 
Culturii Naţionale, Asociaţia 
„Danubiana”, în parteneriat cu 
“Casa Cuza” Galaţi și Uniunea 
Ziariștilor Profesioniști din Ro-
mânia - Filiala “Radu Macovei” Ga-
laţi, organizează, la Casa „Cuza” 
Galaţi, din str. Alex I. Cuza, nr 80, 
începând cu orele 17,00, activita-
tea cultural-artistică: “La umbra 
ta, Poete”! - omagiu Luceafărului 
poeziei românești. 

La împlinirea a 176 ani de la 
naștere și a 160 ani de la debutul 

publicistic, poetul nepereche este 
readus în memoria colectivă a ro-
mânilor. Eminescu va fi  mereu 
o voce vie a culturii românești, 
un reper al limbii și al sufl etu-
lui nostru de român. Pentru că, 
așa cum susţinea Titu Maiorescu, 
“Eminescu este expresia integra-
lă a sufl etului românesc”. 

Prin această celebrare se 
dorește readucerea în atenţia pu-
blicului valoarea inestimabilă a 
creaţiei eminesciene și sublinie-
rea importanţei sale în formarea 
identităţii culturale naţionale. 
Își vor da concursul: prof. Ni-
cuţa Ardeleanu-Blaga, prof. înv. 

primar Marin Oanea, scriitori 
gălăţeni, elevi ai unor licee/co-
legii gălăţene, precum: Colegiul 
Naţional "Vasile Alescandri“ și 
ai Liceului de Arte “Dimitrie 
Cuclin” Galaţi. Activitatea va fi  
moderată de către poeta Mioara 
Baciu, jurnalist, și Antoneta Cru-
du, jurnalist, președinte al Asoci-
aţiei “Danubiana” Galaţi. Parte-
neri media vor fi : "Viaţa liberă“ 
Galaţi, ETV Galaţi-Brăila, ziarul 
"Revoluţionarul“ Timișoara, zia-
rul „Realitatea“ Galaţi, iar parti-
ciparea este deschisă tuturor iu-
bitorilor de literatură și cultură 
română. .

celebrare 
De Ziua Culturii Naţionale, remember Eminescu 

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

„Dacă citești, primești gratu-
it un ceai”, așa ar suna pe scurt 
proiectul Masa CITIM, care va fi  
lansat, de Ziua Națională a Cul-
turii, pe 15 ianuarie, de Teatrul 
Dramatic „Fani Tardini” din 
Galați. 

Proiectul debutează printr-un 
eveniment inaugural, organizat 

joi, 15 ianuarie, de la ora 13,00, 
în Daily Pub din Galați. Actori 
ai Teatrului Dramatic „Fani Tar-
dini”, alături de alți oameni de 
cultură și membri ai comunității 
-Teatrul Impuls, Teatrul pe Țeavă 
și studenții Facultății de Arte 
Galați -, vor lua loc la Masa CI-
TIM cu o carte în mână și vor 
citi împreună.

Proiectul nu este punctual, ci 
pe termen lung. În parteneriat 

cu Daily Pub, începând din 15 ia-
nuarie și pe tot parcursul anului 
2026, orice persoană care intră 
în Daily și citește, va primi un 
ceai gratuit.  

„Masa CITIM este un proiect 
despre normalizarea lecturii în 
spațiul public și despre apropie-
rea culturii de viața de zi cu zi. 
Ne dorim ca cititul să fi e prezent, 
vizibil și accesibil, nu doar asoci-
at unor contexte formale. Ideea 

face parte din proiectul nostru 
extra-repertorial CITIM, gândit 
ca spațiu de conectare între noi 
și publicul nostru. Sub deviza: 
Citim orice, oricând, oriunde, gra-
tuit, pentru public şi pentru noi 
înşine. Nu doar text contemporan, 
nu doar text românesc, nu doar tea-
tru”, a spus despre iniţiativă Leta 
Popescu, directoarea artistică a 
Teatrului Dramatic „Fani Tar-
dini” din Galați.  .

invitaţie 
Masa CITIM, proiect cultural inedit  
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PROIECT FINALIZAT ÎN DECEMBRIE 2025  , MIGRAŢIE

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Inspectoratul General 

pentru Imigrări a fi nalizat 

implementarea proiectului 

„Tabere – Amplasare provizorie 

a unei tabere mobile de corturi 

– etapa II”, la Galaţi, derulat 

în perioada mai–decembrie 

2025, cu fi nanţare europeană 

nerambursabilă.  

Proiectul a avut ca rezultat re-
alizarea unei instalaţii electrice 
racordate la sistemul existent, 
indispensabilă funcţionării în 
condiţii corespunzătoare a unei 
tabere mobile alcătuită din 19 
corturi. Tabăra este amplasată 

în incinta Centrului Regional 
de Proceduri și Cazare pentru 
Solicitanţii de Azil Galaţi, con-

tribuind la creșterea capacităţii 
operaţionale a centrului.  Obiec-
tivul general al proiectului a 

vizat consolidarea sistemului 
naţional de azil și migraţie, prin 
întărirea capacităţii de recepţie, 
pentru a permite un răspuns efi -
cient și operativ atât în situaţii 
de fl ux normal, cât și în contex-
te de criză sau de forţă majoră. 
Totodată, proiectul sprijină asi-
gurarea respectării drepturilor 
și libertăţilor fundamentale ale 
persoanelor afl ate în nevoie de 
protecţie internaţională.  

Valoarea totală a proiectului 
a fost de 175.480 lei, fi nanţarea 
fi ind asigurată integral din fon-
duri europene nerambursabile.  
, Tatiana Dumitru
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Investiţie europeană 
pentru consolidarea 
capacităţii de azil la Galaţi

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm agenţi pază pentru 
spaţii comerciale din Galaţi. 
Salariu luat la timp. Telefon: 
0751.150.239. (289662) 
 • Societate comercială angajea-
ză persoane afectate de proce-
sul de tranziţie generat de acti-
vitatea Liberty Galaţi, în funcţia 

de lăcătuș mecanic. Relaţii la 

telefon 0754056585. (289675) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

  • Închiriez apartament 
cu 2 camere, zona centru, 
lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, 
ultimul etaj. 

Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 LICITAŢII  

 • Consult Bancruptcy IPURL 

Galaţi cu sediul social în Galaţi, 

str. Arhipelag nr. 3, bl. Gorun, 

ap.32, înregistrată la UNPIR 

Galaţi sub nr. RFO II 0783, în 

calitate de lichidator judiciar 

al debitoarei NEACSU S.R.L 

Galaţi - în faliment, în dosarul 

nr. 1656/121/2025, anunţă, că în 

data de 02.02.2026, orele 12.00, 

va avea loc la sediul procesual 

ales din Galaţi, str. Arhipelag nr. 

3, bl.Gorun, ap. 35, în confor-

mitate cu prevederile Legii nr. 

85/2014 scoaterea la vânzare 

prin licitaţie publică cu strigare 

a activelor NEACSU SRL Galaţi, 

autoutilitară marca FIAT DOBLO, 

an fabricaţie 2006 la preţul de 

5795 lei. Preţul nu conţine TVA. 

Licitaţiile vor avea loc la un inter-

val de 7 zile, cu un pas de pornire 

a licitaţiei de 5% din valoarea de 

evaluare între licitaţii cu începere 

de la 100%, redus apoi cu 75%, 

iar dacă nu se înregistrează 

niciun cumparator preţul va fi  re-

dus până la 50%. Componenţa 

şi descrierea activelor scoase la 

vânzare sunt cuprinse în Caietul 

de Sarcini, care se poate procura 

de la sediul procesual ales al li-

chidatorului judiciar pentru suma 

de 300 lei, în fi ecare zi de luni 

până vineri, orele 10:00-16:00, 

până pe data de 31.01.2026. 

Relaţii suplimentare se pot ob-

ţine de la lichidatorul judiciar: 

0747.307.006 sau lichidator.za-

nopol@gmail.com. (289686) 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 
Publicul interesat poate înainta 

comentarii/ observaţii la proiectul 

deciziei de încadrare pe adresa 

de e-mail offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro, în termen de 10 zile de la 

data publicării anunţului pe pa-

gina de internet a D.J.M. Galaţi 

(289691) 

 DECESE  

 • A plecat dintre noi, după 

o scurtă şi grea suferinţă, 

dragul nostru unchi 

şi cumnat, 

CHIRILĂ TRAIAN. 

Dumnezeu să-l ierte! 

Înmormântarea are loc astăzi, 

13 ianuarie, 

în comnua Lungoci, 

judeţul Galaţi. 

Familia Chirilă. (289690) 

 • Dr. Marilena Tănase 

alături de familie, 

cu durere în sufl et, 

anunţă decesul fratelui: 

Ing. ONU LAURENŢIU 

Rămâne pentru totdeauna 

amintirea vieţii trăite 

împreună. Dumnezeu să-i 

odihnească sufl etul

 și trupul răpus de o boală 

necruţătoare. Este depus la 

Capela Bisericii „Sf. Nicolae” 

unde Slujba de Cină se va 

ofi cia astăzi, 13.01.2026, 

la ora 17,00. Înmormântarea 

va avea loc la Cimitirul 

„Eternitatea” miercuri, 

14.01.2026. Slujba va începe 

la ora 11,00, în aceeași zi, 

la Biserica „Sf. Nicolae. 

(289692) 

 DIVERSE  

 • S.C. FLINTAB S.R.L. anunţă 

publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru pro-

iectul „Construire hala producţie 

cântare industriale”, propus a fi  

amplasat in judeţul Galaţi, mu-

nicipiul Tecuci, cp.805300, stra-

da Prundului nr.11. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului D.J.M. Galaţi, 

djmgl.anmap.gov.ro la secţiunea 

Reglementari-Acordul de mediu-

Documentaţii procedura EIA si 

EA - Memorii de prezentare 2025 

si la sediul S.C. FLINTAB S.R.L., 

Strada Carpenului nr. 22, Ploiești, 

judeţul Prahova. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@djmgl.anpm.

gov.ro. (289685) 

 • OUAI DUNĂREA SRL, titular 

al proiectului MODERNIZAREA 

INFRASTRUCTURII DE IRIGAŢII 

O.U.A.I. DUNĂREA, anunţă pu-

blicul interesat asupra luării de-

ciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra 

mediuluI, fără evaluarea impac-

tului asupra corpurilor de apa și 

fără evaluare adecvată, de către 

D.J.M. Galaţi, în cadrul proce-

durii de evaluare a impactului 

asupra mediului și a procedu-

rii de evaluare adecvată, pen-

tru proiectul MODERNIZAREA 

INFRASTRUCTURII DE IRIGAŢII 

O.U.A.I. DUNĂREA, propus a fi  

amplasat în Galaţi, extravilan, 

Câmpia Covurlui, SSP1, Judeţul 

Galaţi. Proiectul deciziei de în-

cadrare și motivele care o fun-

damentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de inter-

net https://djmgl.anmap.gov.ro/ 

 COMEMORĂRI  

 • Presărăm cu fl ori 

fi ecare an în care absenţa 

dragului nostru

 

prof. VICTOR FORŢU 

(VICĂ) 

a lăsat în amintirile noastre 

DOR, LACRIMI 

şi LUMÂNĂRI. 

Veşnică să-i fi e pomenirea 

alături de toţi cei mulţi dragi 

nouă plecaţi la Domnul. 

Copiii şi soţia. (289688) 

 • Au plecat în universul 

tăcerii veşnice, 

acum 40 de zile, 

prietenele noastre,

 

prof. ICA GAVRILĂ 

şi TANŢA BALTAG. 

Ne rugăm lui Dumnezeu 

ca lumina veşnică a Raiului 

să le însoţească mereu. 

Grupul doamnelor senioare. 

(289689) 
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Galaţi

Soarele

răsare

 37:45 am

apune

54:46 pm

Timişoara

-1  -1-1

Cluj

-6  -7-7

Bucureşti

-3 -9-9

Galaţi

-3  -7-7

Constanţa

-1  -5-5

Braşov

-3  -5-5

Londra

11  11

Paris

12  99

Madrid

12  66
Roma

14  88

Chişinău

 -1 -9-9

cronologieologie

ianuarie

13

1625  u Încetează din viaţă JAN 
BRUEGHEL cel Bătrân (n. 1568), 
pictor belgian.
1854  u A fost eliberat primul 
patent pentru un acordeon pe 
teritoriul SUA.
1879  u Se naşte ION BORCEA 
(m. 1936), zoolog, membru 
corespondent al Academiei 
Române. A creat Staţiunea 
Zoologică Marină de la Agigea, 
în anul 1926, pe care a condus-o 
timp de un deceniu.
1900  u Se dă în exploatare linia de 
cale ferată Ghibărţeni - Bereşti.
1910  u Are loc prima transmisie 
radiofonică de operă: Enrico 
Caruso, pe scena Metropolitanului 
din New York.
1914  u Are loc premiera filmului 
„Cetatea Neamţului“, producţie 
Leon Popescu, film realizat cu 
artiştii Teatrului din Craiova.
1928  u Companiile RCA şi 
General Electric au instalat, 
pentru prima oară, trei aparate 
tv experimentale în locuinţe din 
SUA.
1929  u Încetează din viaţă WYATT 
EARP (n. 1848), justiţiar legendar 
al Vestului sălbatic american.
1930  u Încetează din viaţă 
SEBASTIAN ZIANI de FERRANTI 
(n. 1864), inginer britanic. A 
construit prima staţie generatoare 
de înaltă tensiune din lume.
1941 u Încetează din viaţă 
JAMES JOYCE (n. 1882), scriitor 
irlandez, fondatorul romanului 
modern.
1964  u Se naşte PENELOPE ANN 
MILLER, actriţă britanică.
1968  u Încetează din viaţă 
GEORGE MĂRUTZĂ (n. 1909), 
actor de teatru şi film.
1970  u Se construieşte, la Galaţi, 
prima şalupă românească cu aripi 
portante.
2014  u Încetează din viaţă 
MIHAI FOTINO (n. 1930), actor 
de teatru şi film, laureat cu 
Premiul UNITER pentru întreaga 
activitate.  

Savantul Ioan Borcea 
s-a născut pe 13 ianuarie 
1879, la Buhoci, judeţul 
Bacău.

A absolvit Liceul „C. 
Negruzzi“ din Iaşi, apoi 
Facultatea de Ştiinţe, Sec-
ţia de Ştiinţe Naturale a 
Universităţii din Iaşi.

În 1901 a devenit bursier 
al Fondului „V. Adamachi“, 
continuându-şi studiile în 
Franţa şi devenind licen-
ţiat al Universităţii Sorbo-
na, Facultatea de Ştiinţele 
Naturii din Paris. Tot la 
Universitatea Sorbona şi-a 
susţinut şi doctoratul. A fă-
cut mai multe specializări 
în străinătate, la staţiuni-
le biologice marine de la 
Banyuls sur Mer, Roscoff 
(Franţa), Napoli (Italia). A 
fost profesor de zoologie 
descriptivă la Facultatea de 
Ştiinţe a Universităţii din 
Iaşi, decan al Facultăţii de 
Ştiinţe a Universităţii din 
Iaşi şi, în perioada 1919-
1920, ministru al Cultelor 
şi Instrucţiunii Publice. 
Ioan Borcea a fost şi direc-
tor al Muzeului de Istorie 
Naturală din Iaşi, redac-
tor principal al revistelor 
‘’Annales Scientifi ques de 
l’Université’’ şi al Revistei 
ştiinţifi ce ‘’V. Adamachi’’ 
din Iaşi.

Alături de Grigore 
Antipa, a fost întemeieto-
rul hidrobiologiei în ţara 
noastră. A iniţiat studiul 

relictelor ponto-caspice 
şi a cercetat fauna Mării 
Negre, cu deosebire peştii, 
punând bazele şcolii româ-
neşti de oceanologie. S-a 
preocupat, printre primii 
în ţara noastră, de folosi-
rea metodei biologice de 
combatere a dăunătorilor 
în agricultură şi silvicul-
tură. A fost un pasionat 
şi talentat organizator al 
cercetării ştiinţifi ce: a cre-
at şi a dezvoltat laboratoare 
şi muzee, a organizat şi a 
condus expediţii ştiinţifi ce 
pe mare.

Cea mai impunătoare 
creaţie a sa a fost Staţiu-
nea Zoologică Marină de la 
Agigea, care în prezent, îi 
poartă numele, Staţiunea 
Biologică Marină „Prof. Dr. 
Ioan Borcea“.

A încetat din viaţă pe 
30 iulie 1936, la Agigea. 
.P.V.O. (diferite surse) 

loto 5/40
22 31 7 23 20 10

super noroc 04 8 500

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 84.633,00 224.091,00

II (5/6) REPORT 42.316,50 42.316,50

III (4/6) 77 549,56 -

Fond total de castiguri: 308.724,00 

joker

plus noroc 195919

29 42 45 21 3 6

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 550.735,52 47.529.579,15

II (5/5) REPORT 119.077,95 690.039,16

III (4/5+J) 6 19.846,32 -

IV (4/5) 73 815,60 -

V (3/5+J) 142 524,11 -

VI (3/5) 2.918 66,31 -

VII (2/5+J) 1.711 52,19 -

VIII (1/5+J) 9.037 31,29 -

Fond total de castiguri: 49.038.279,21 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
6 17 33 12 16 1

noroc 74 83678

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 839.144,64 15.548.781,12

II (5/6) 14 19.979,63 -

III (4/6) 771 362,79 -

IV (3/6) 14.660 50,00 -

Fond total de castiguri: 16.841.210,88 
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11 IANUARIE 2026

GER. Vremea rămâne geroasă. Cerul 

va fi  variabil, parţial senin, nu se aşteaptă 

precipitaţii. Temperaturile rămân negative, pe 

tot parcursul zilei, de la -7, resimţite ca -11, 

minima nopţii, la -3, resimţite ca -8, maxima 

zilei. Vântul va sufl a cu viteze între 4 şi 9 km 

pe oră, cu intensifi cări în rafale până la 22 de 

km pe oră. Presiunea astmosferică se va situa 

în jurul valorii de 766 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea relativă urcă până la 90 la sută.   

. surse online

meteo 13 ianuarie România & Europa 

IOAN BORCEA, 
fondatorul 
biologiei 
marine 
româneşti

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

www.viata-libera.ro

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană Giulia 
Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

„Salonul de iarnă“ al Uniunii Artiştilor Plastici 
filiala Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: Repere arheologice la „Dunărea de 
Jos”, Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei, 
„Situri şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u Expoziţiile: 
„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Artă 
populară la «Dunărea de Jos»“, „Carte şi 
documente din Colecţia specială a Muzeului de 
Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. XVII-XX) ş.a.

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane 
”Apostolat la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate 
a secolului al XIX-lea - începutul secolului al 
XX-lea“, „Unirea Principatelor Române“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţia 
„Restaurarea ilustrată”; Expoziţia 

permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Toate 
secţiile instituţiei, Grădina Botanică, 
Muzeul de Ştiinţele Naturii, Observatorul 
Astronomic şi Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele, sunt deschise între orele 9,00 şi 
17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu 
publicul la filiale: luni - vineri, între orele 
9,00-19,00, iar duminica, între orele 9,00-
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program: luni - joi, 11,00 - 17,00.  

carnet cultural

relictelor ponto-caspice
i t t f Mă ii

lo

su

c

I
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este o zi bună pentru a evalua 

progresele şi a-ţi ajusta 

planurile.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Explorează idei noi şi 

colaborează cu alţii în aceste 

direcţii.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Intuiţia ta este puternică, astfel 

că trebuie să ai încredere în 

sentimentele tale.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Eşti plin de energie şi entuziasm, 

ideal pentru a începe proiecte 

noi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Poate fi  o zi favorabilă pentru 

negocieri şi planuri pe termen 

lung.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este cheia 

succesului tău astăzi pentru a-ţi 

extinde reţeaua.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ai nevoie de timp pentru a te 

reconecta cu sinele tău.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este un moment bun pentru 

a-ţi exprima ideile originale şi a 

inspira pe alţii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Focusul este pe detalii. Asigură-

te că îţi organizezi sarcinile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Discuţiile sincere te pot ajuta să 

îmbunătăţeşti legăturile cu cei 

dragi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Te simţi motivat să faci 

schimbări profunde în viaţa ta.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Fă-ţi timp pentru noi experienţe, 

fi e că este vorba despre călătorii 

sau învăţare.

horoscop
13 ianuarie

fi lmul zilei
MARŢI, 13 IANUARIE 

remember
Giuseppe Petronio (1909-2003)

Criticul literar italian 
Giuseppe Petronio s-a născut pe 
1 septembrie 1909, la Marano.

După ce a studiat la Reggio 
Calabria, Napoli şi Roma, a fost 
profesor de italiană şi latină în 
licee şi apoi a lucrat ca lector de 
italiană la Universitatea din Iaşi.

 Mai târziu a devenit 
cercetător pasionat de literatură 
italiană la Universitatea din 
Cagliari şi la Universitatea din 
Trieste, unde a creat celebra 
„Şcoală triestină”.

Militant antifascist fervent, 

s-a apropiat de marxism în 
timpul celui de-Al Doilea Război 
Mondial şi a început să se dedice 
unei intense activităţi politice 
şi sindicale în Partidul Socialist 
Italian şi mai târziu în Partidul 
Comunist Italian.

A publicat volumul 
”Antologia della narrativa 
romena”, în care a inclus 
traduceri ale unor scrieri 
româneşti în proză printre care 
şi povestea „Ivan Turbincă” 
(„Ivan Bisaccina”) de Ion 
Creangă.

A încetat din viaţă pe 13 
ianuarie 2003, la Roma. .
P.V.O. (diferite surse) 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

52 CM

120 CM

144 CM

54 cm

50 cm

31 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

146 CM

110 CM

84 CM

31 cm

19 cm

8 cm

 AGENŢII DE REZERVĂ
PRO CINEMA. ora 20:30, acţiune, comedie, SUA, 2010

  Cu:  Dwayne Johnson, Samuel L. Jackson, Will Ferrell, Mark Wahlberg u

Titlu original: The Other Guys  u

Detectivii Danson şi Highsmith sunt cei mai răi şi totodată cei mai simpatici poliţişti 
din cartier. Ei lasă în urmă numai victime. La două birouri în spatele lor stau 
detectivii Allen Gamble şi Terry Hoitz - “agenţii de rezervă.” Ei dau pe neaşteptate de 
un caz în aparenţă minor, dar care se transformă în cea mai grozavă crimă din oraş.  

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Doar să gustaţi

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

18:20 Gala Umorului

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Intoarcerea celor 7 

magnifi ci

SUA, Western
23:00 Câştigă România!

00:00 Gala Umorului (R)

01:25 Meteo (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Desafi o: Aventura

23:00 Unicul

SUA, Aventuri, SF
00:45 Ştirile Pro Tv

01:15  Meg 2: Confruntare în 

adâncuri (R)

SUA, China, Acţiune, 
Aventuri, Horror, SF, 
Thriller

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Survivor: Poveşti                    

din junglă

19:00 Observator

20:30 Power Couple -                 

La bine si la greu

00:00 Observator

00:45 Survivor (R)

04:00 Eşti mai deştept decât     

un copil de clasa a V-a?

05:00 Survivor:                    

Poveşti din junglă (R)

06:00 Observator

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor  

cu Dan Negru

00:00 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
03:15 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

07:45 P.S. Te iubesc

09:50 Crăciun în lumina 

refl ectoarelor

11:20 Primul Contact

SUA, Dramă, Mister
13:15 Monştri contra 

extratereştri: Dovlecii 

mutanţi

13:45 Neuilly-Poissy

15:25 Camerista

SUA, Comedie
17:10  Asteroid City

SUA, Comedie, Romantic
18:55 Hacks

SUA, Comedie, Dramă
20:00 Şi uite aşa...

SUA, Comedie, Dramă
20:45 Parthenope

Italia, Franta, Dramă,
23:00 Un râu plin de pericole

SUA, Ungaria, Acţiune
00:30 Barbar

SUA, Horror, Thriller
02:10 Sfârşitul

Danemarca, Irlanda, 
Germania, Italia, Marea 

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo (R)

12:40 Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:         

aventuri la Viena (R)

16:05 Puternici, impreuna (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:          

aventuri la Viena

20:05 Destine ca-n fi lme

21:05 Educatia la putere

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Nascuti in libertate

00:10 Filantropica (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 13 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 12 ianuarie
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rebus
Film românesc (Dramă; 1980)

ORIZONTAL: u 1) A servi model unui pictor (titlu de fi lm/1) – … (Dorel; 

actor). 2) Măsuri la lotul naţional – Lovituri repetate date cu mâna sau un 

obiect. 3) … (titlu de fi lm/2) – Apare soarele! 4) Sunt niște închipuite… – 

Activitate distractivă pentru copii. 5) … (titlu de fi lm/3) – … (Dragoș; actor). 

6) Exprimarea refuzului direct – Semnal pentru repetarea unei acţiuni. 

7) O misiune oarecare – … (titlu de fi lm/4). 8) … (Iosif; regizor) – 

Proeminenţă cărnoasă. 9) Poezie de admiraţie pentru un erou – Cozile 

împletite ale fetelor tinere. 10) … (Costel; actor).

VERTICAL: u 1) Ca o faţă ce bate în galben – Nostalgie în lipsa celui drag. 

2) Programe școlare – A restitui un lucru posesorului. 3) A comunica cu 

cineva – Grup care nu are o așezare stabilă. 4) Trecuţi în lumea celor 

drepţi. 5) Obiect de formă sferică – Taiwanese American Citizens League 

(siglă). 6) Taxatori ai mărfurilor care trec graniţa – Salvatorul de la potop. 

7) Bătută la război – Vorbărie, taifas în exprimare neaoșă – Scos în lături! 

8) Casa… din sat! – Cărbuni pentru grătar. 9) Alt nume pentru ghiocel – 

Costum pentru balerine. 10) Locuri rămase libere în sala de cinema.

Dicţionar: LAF.  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 U

sudoku

3

8 9

1 4 7 8

7 5 1

1 6

2 6 9 5

7 4 2 6

3 2 4 5

1

2

3 9 5

9 1 4 3

7 9 2

9 3 5

8 4 6 9

7 1 4

3 8 2

6 3 4

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
il
o
r 

d
e
 i
e
r
i:

2 4 1 3 7 5 9 8 6

5 6 7 1 9 8 3 2 4

9 8 3 2 6 4 1 5 7

8 2 6 7 4 1 5 9 3

4 3 9 5 2 6 7 1 8

1 7 5 8 3 9 6 4 2

3 5 8 4 1 7 2 6 9

7 9 4 6 5 2 8 3 1

6 1 2 9 8 3 4 7 5

2 8 4 5 9 1 7 6 3

5 6 1 7 3 8 4 9 2

7 3 9 4 2 6 1 5 8

8 1 3 9 6 7 5 2 4

9 5 2 3 1 4 8 7 6

6 4 7 8 5 2 3 1 9

4 2 5 6 7 3 9 8 1

1 9 8 2 4 5 6 3 7

3 7 6 1 8 9 2 4 5

glume
VASILE GHICA 

1
- Nevastă-mea e ca televizorul.
- Ce vrei să spui?
- Păi, imaginea s-a mai urâţit, 
dar i-a rămas intact sonorul. 2

- O iubesc pe fi ica dvs. de 5 
luni!
- De unde pot să știu?
 - Mai așteptaţi patru luni și vă 
veţi convinge.

reţeta zilei
Cremă 
de lămâie

INGREDIENTE. 2 ouă, 50 g zahăr, 100 g 

mascarpone, coaja şi zeama de la o lămâie, 150 g 

smântână pentru frişcă; pentru ornat: 2 linguriţe coajă 

rasă de lămâie.

PREPARARE. Gălbenuşurile se bat cu zahă-

rul, până se obţine o cremă densă. Se bat şi albuşuri-

le spumă. Se toarnă peste gălbenuşuri, iar compoziţia 

se fi erbe la bain-marie, 10 minute. Se ia de pe foc, 

se amestecă cu zeama şi coaja rasă de lămâie şi se 

lasă să se răcească. Se adaugă mascarpone şi se 

omogenizează. Se înglobează în cremă frișca bătută. 

Se amestecă uşor, se toarnă în cupe şi se ornează cu 

coaja rasă de lămâie. , P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Cea mai mare 
colecţie 
de teatru 
radiofonic 
românesc

u Lansare. Construită după 
modelul marilor platforme moderne 
de streaming, eteatru.ro va oferi 
publicului cea mai mare colecţie 
on-demand de teatru radiofonic 
din România. Lansarea, anunţată 
de Teatrul Naţional Radiofonic 
Radio România, are loc la o dată cu 
profundă semnifi caţie: Ziua Culturii 
Naţionale.  „Din 15 ianuarie, noua 
versiune a platformei va oferi o 
experienţă digitală modernizată și 
acces în timp real la mii de producţii 
din arhiva Teatrului Naţional 
Radiofonic, de la spectacole clasice 
și montări legendare până la creaţii 
contemporane și premiere realizate 
special pentru mediul audio. Noul 
eteatru.ro va avea și o interfaţă 
special concepută pentru copii, 
secţiunea oferind cele mai frumoase 
povești și piese pentru cei mici, în 
interpretări memorabile. Spectacolele 
vor fi  structurate în colecţii ușor de 
identifi cat, de la comedii la drame, de 
la spectacole noi la producţii premiate 
sau istorice, oferind publicului o 
navigare plăcută și intuitivă în lumea 
teatrului radiofonic”, anunţă Teatrul 
Naţional Radiofonic Radio România. 
Utilizatorii își vor putea crea un cont 
personal, vor putea salva spectacolele 
preferate și vor putea relua ascultarea 
oricând doresc. Teatrul radiofonic 
românesc are o tradiţie aproape 
centenară. De-a lungul deceniilor, 
Teatrul Naţional Radiofonic a 
construit o arhivă sonoră de 
patrimoniu, reunind mari texte ale 
dramaturgiei românești și universale, 
regizori de prestigiu și unele dintre 
cele mai importante voci ale scenei 
românești.  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Crâmpei de vers:“
Orizontal: u SIASTEPTRAS, RIPECARENUP, ASIN, SAL, LU, BUCAL, 
FAMEN, ESA, UN, LIAS, R, LENES, EMU, TL, TASCA, PR, NISE, CHEFUI, 
INTRARI, OSC, ATA, LIOTE, A, LEIVASRONER.

integramă 
La… sol

Alegere la 
condus

Nepoftit

…

…

Frământată 
în Ardeal

Leziune
Loc de 
joacă

Alese la 
modă

Coloană

Supuse 
convorbirilor

Temă 
de mică 

importanţă

Referitor 
la Lună

Ţine 
de nervi

Singure!

Îndurare

Apa din 
sânge

Tăcut în 
centru!

Primele la 
gură!

Chemarea 
raţelor prin 

Banat

Crina 
Neagu

Odată!

Hotar la 
ţară

Cununi!

Datul de 
greu

Mișcaţi din 
greu

Ferm, 
curajos

Erup la 
fi nal!

Intrare

Fald

…

Antenă!

Metodă

Anexat

Curele 
răsucite!

Lucrători ai 
pământului

Unică!

Mici de 
casă

Plin de 
pete!

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Pic... cu pic“
Orizontal: u

C, P, R, COPILAS, SICANA, I, MACULAT, INDURARE, E, MISIT, AO, VANT, UF, RI, RG, 
FRASIN, OM, PAIRI, C, USOR, ALAH, ARO, DUMIRI, ILIADA, AS.
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Gheaţa de la suprafaţa 
apelor nu este sigură
TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Odată cu scăderea accentuată 

a temperaturilor, râul Prut și alte 

ape din zonă au îngheţat, iar 

autorităţile atrag atenţia asupra 

pericolelor generate de formarea 

gheţii pe cursurile de apă și 

acumulările locale.

Administraţia Bazinală de 
Apă Prut–Bârlad avertizează ce-
tăţenii să nu traverseze și să nu 
desfășoare activităţi pe gheaţa 
formată pe acumulările de apă 
din spaţiul hidrografi c Prut–Bâr-
lad. Chiar dacă gheaţa poate pă-
rea solidă la suprafaţă, condiţiile 
meteo extreme și temperaturile 

foarte scăzute prognozate pentru 
perioada următoare o fac extrem 
de imprevizibilă.  

Reprezentanţii instituţiei 
subliniază că riscurile sunt con-
siderabile, de la cedarea bruscă 
a gheţii sub greutatea corpului 
până la pericolul real de înec sau 
imposibilitatea intervenţiei rapi-
de pentru salvare. În acest con-
text, este recomandată evitarea 
completă a zonelor îngheţate și 
respectarea strictă a indicaţiilor 
autorităţilor locale.  

„Siguranţa ta este prioritară! 
Nu risca o plimbare sau o joacă pe 
gheaţă – chiar și câteva secunde 
de neatenţie pot fi  fatale”, trans-
mit reprezentanţii Apelor Româ-
ne Prut–Bârlad. .

NU VĂ AVENTURAŢI PE ZONELE ÎNGHEŢATE  .  AVERTISMENT

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Este realitatea de care au 
parte gălăţenii afl aţi în trafi c 
la primele ore ale dimineţii, pe 
artere aglomerate precum Oţe-
larilor, Brăilei și Domnească. 
O realitate dirijată de poliţiști, 
după cum am putut constata, 
luni dimineaţă, într-una dintre 
cele mai aglomerate intersec-
ţii: strada Oţelarilor – strada 
Stadionului.

Captive în cozile lungi nu sunt 
doar autoturismele – care reușesc 
să se mai strecoare „jonglând” de 

pe o bandă pe alta – ci și autobu-
zele din transportul public local. 
Evident, cu pasageri cu tot. Care 
au ocazia să afl e cum e să te de-

plasezi cu... jumătate de metru 
pe oră.

Pentru a vă putea face o idee 
cât a durat blocajul în trafi c pe 

care l-am prins din plin, luni di-
mineaţă, afl aţi că autobuzul de 
pe Traseul 10 care, conform gra-
fi cului, ar fi  trebuit să sosească 
în staţia de la Spicu, la ora 8,02... 
la ora 8,06 încă rula pe strada 
Oţelarilor. Abia ieșise din staţia 
de la blocul D19 și se străduia 
să schimbe banda de circulaţie. 
Bine, „rula” e doar o exprimare 
metaforică pentru că, în realiza-
te, autobuzul mai mult a staţio-
nat decât s-a deplasat.

Prin urmare, cine spune că 
Galaţiul e un oraș golit de popu-
laţie... e invitat să facă o plimbare 
la primele ore ale dimineţii!  .

poza zilei
Blocaje, nervi și cozi în trafi c

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

2 marţi

12 - 17 ianuarie 2026

CONCURS                 

DE ŞAH PENTRU 

ŞCOLARI
ÎNTRECERE. La 

Călimănești s-a desfășurat 

Concursul Naţional Şcolar ”Elisabeta 

Polihroniade”. Între participanţi s-au 

afl at și juniori de la CS Municipal 

Galaţi, însoţiţi de antrenorul Lucian 

Jugaru. > pag. 08

COLECŢIE 

DE TEATRU 

RADIOFONIC
TV MANIA. Construită 

pe modelul marilor platforme de 

streaming, eteatru.ro, ce va fi  

lansată de Ziua Culturii Naţionale, 

va oferi cea mai mare colecţie de 

teatru radiofonic din România. 

> pag. 15

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 12 - 17 ianuarie 2026

2
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